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Nem vállalhatná a történelem előtt Bethlen István gróf 
miniszterelnök a felelősséget azért, ha a lordot éret­

tünk való küzdelmében elkedvetlenítené
Baltazár püspök szenzációs nyilatkozatban állapítja meg, hogy a ma­
gyar nemzet óriási többsége teljes mértékben értékeli Hothérmere 

lord munkájának ország men tő jelentőségét
Legutóbbi számunkban részletesen be­

számoltunk a miniszterelnöknek arról a 
nyilatkozatáról, amelyben ugyan demokra­
tikus húrokat penget, ám emellett nem­
csak a maga reakciós elvei mellett tör 
lándzsát, hanem többek között a közvéle­
mény szerint minden bizonnyal lord Ro- 
thermerre célozva ezeket mondja:

„Én megszégyenítőnek tartom az or­
szágra nézve, hogy megszólaltatnak 
egyes külföldi embereket az ország 
közállapotáról, akik azokat alig is­
merve, de helybeli politikusok által 
félrevezetve Ítélik meg a helyzetet.”
Szükségesnek tartottuk a miniszterel­

nök nyilatkozatának erre a részére vonat­
kozólag megkérdezni Baltazár Dezső püs­
pököt, miután különösen érdekes annak a 
férfiúnak a véleménye, aki jelenleg egy­
részt a miniszterelnökkel folytat a nagy 
nyilvánosság előtt érdekfeszitő politikai 
eszmecserét, másrészt pedig a nemes lord 
iránt a revízió érdekében végzett hatalmas 
küzdelméért hálával és tisztelettel van el­
telve.

A Debreceni Független Újság munka­
társának készséggel adott a püspök ur 
erre vonatkozó felvilágosítást. Munkatár­
sunk a következő kérdést intézte dr. Bal­
tazár Dezső püspökhöz:

Mit szól Méltóságod Bethlen Ist­
ván gróf ama kijelentéséhez, amely 
visszautasítja Rothermere lordnak 
Magyarország belügyeive! való fog­
lalkozását?

- Én ilyet nem tudok kiolvasni Bethlen 
István gróf miniszterelnök kijelentéséből. 
A kijelentésnek idevonatkoztatható része 
bizonyára annak az angol politikusnak 
(Renny Smith) a tényéhez fűződhetik, aki 
a napokban véleményét nyilvánította ha­
zánk belpolitikai viszonyairól.

— Emellett bizonyít az is. hogy a mi­
niszterelnök a hazánk viszonyait nem is­
merőkre vonatkoztatta kijelentését. Már 
pedig

tudnivaló, hogy a nemes lord Magyar- 
ország történelmi, belpolitikai, gazda­
sági, kulturális viszonyai és külpoliti­
kai helyzetét jobban ismeri, mint 
akármelyik olyan politikusunk, akinek 
születése és neveltetése nem adta meg 
a módot arra, hogy megismerje a 
magánélet és közélet természetes ele­

meit és törvényeit.
Az embereket is ismeri a lord, fájdalom 
jobban, mint ahogy hazánk érdekében ál­
lana.

A Rothermere lord résztvevő érdek­
lődése gondviselésszerüen jött akkor, ami­
kor teljesen vesztett ügyünk volt a kül­
politikában.

Őnélküle a magyar feltámadás re­
ménysége siralmas mécsvilág bá- 
gyadtságával haldokolna még ma is.

Ezt az egyetlen hatalmas segítő kezet há- 
ládatos lelkünk örömkönnyeivel kell be- 
harmatoznunk és kérnünk számunkra 
gondviselő jóságát ezutánra is.

Egyenesen nemzeti szerencsétlensé­
get jelentene, ha a lordot érettünk 
való küzdelmében elkedvetlenítenénk. 
Hogy gróf Bethlen István ilyen sze­
rencsétlenség felidézésének vészeséül

vállalkoznék, azt nem szabad fel sei 
tételezni róla.

Ilyen felelősséget felelős állásban senki 
sem vállalhatna a történelem előtt.

A nemes lord biztos lehet afelől, 
hogy a magyar nemzet oly óriási többsége 
foglalja hálaimádságába a nevét és kéri 
hatalmas és jóságos kezének további se­
gítségét, hogy emellett a többség mellett 
jelentéktelenül törpiil az a nemzet leikétől 
elszakadt kisebbség, amelyik elképzelhe­
tetlen okokból nem tudja kellően értékelni 
a Rothermere lord önzetlen áldozatos 
munkájának országmentő jelentőségét.

Gróf Bethlen István miniszterelnök 
azt a kijelentést tette, hogy egyesek 
előtt a haza érdeke másodrendű do­
log s az elsőrendű dolog az, hogy 
Bethlen kiemeltessék a kormány­
székből. Vonatkoztathatta-e ezt a mi­
niszterelnök ur Méltóságodra? 
kérdezte munkatársunk Baltazár De­
zső püspöktől.

Ezt kizártnak tartom, mert gróf 
Bethlen Istvánról rosszhiszeműséget nincs 
okom feltételezni. Ő nagyon jól tudja, 
hogy az ö érdemeit, amelyeket a konszoli­
dáció terén szerzett, én milyen nagyra be­
csülöm. Azt is tudja, hogy én őt szeretném 
látni a demokratikus program alapján álló 
kormányzat élén.

Tudja, mert ezeket megírtam, nyíl­
tan hirdettem, mert én az igazságot úgy 
szoktam hirdetni, ahogy érzem.

Van a miniszterelnök ur nyilatho-

zatában a földreformmal kapcsolato­
san egy kifejezés: „a rablás”. Hát ez 
vonatkozik-e Méltóságod program­
jára?

Ezt még inkább kizártnak tartom 
válaszolta Baltazár , mert hiszen a pro­
gram tizedik pontja világosan megmondja, 
hogy a kereset és kenyérnélküli emberek 
megélhetésének biztosítása céljára a nagy­
birtokokból ,,kisajátítás" utján venne 
igénybe az állam. És én ezt a kisajátítást 
komolyan veszem: vagyis

a birtokosnak megadnám a kisajátí­
tott föld igazi árát a föld jövedelme­

zősége alapján kiszámítva.
Ezeknek a földeknek egy jó nagy . észé­
nél már nyilatkoztak írásban is a birtoko­
sok a jövedelmezőség felöl.

A miniszterelnök ur az újságírók 
előtt említette, hogy beszélni fog 
Méltóságoddal a fontos kérdések fe­
löl. Mikor lesz ez?

Én is csak a mai lapokban olvastam 
erről és ez is megerősít abban a meggyő­
ződésemben, hogy gróf Bethlen István 
nekem nem tulajdonit kiemelési törekvé­
seket. Ha hívni fog, szívesen megyek, 
mert hazám érdeke is parancsolja, de meg 
régi barátságunk folytán is jól esik talál­
kozni és beszélni vele.

Ezt a beszélgetést bizonyára ő is 
olyannak gondolja, aminőnek én, vagyis 
nem valami diplomáciai beszélgetésnek, 
hanem őszinte, igaz, szókimondó beszélge 
tésnek.

A kereskedelmi miniszter ma kijelen­
tette, hogy a fagykársujtott tiszántúli 
megyékben rövidesen megindítják a 
közmunkákat és a debreceni postapa­
lota építését is hamarosan megkezdik
Seszlina Jenő memorandumban kérte a mi­
nisztert, hogy a fagykársujtott vidék kisipa­
rosai és kereskedői szélesebb keretben jut­

hassanak kisipari hitelhez
Ma délután hatvantagu küldöttség ke­

reste fel Búd János kereskedelemügyi mi­
nisztert Nánássy Andor, Madav Gyula és 
Csontos Imre országgyűlési képviselők 
vezetésével.

Sesztipá Jenő, a debreceni kerületi 
kereskedelmi és iparkamara elnöke 
memorandumot adott át Búd János 
kereskedelemügyi miniszternek, akit 
arra kért meg, hogy a kormány ré- 
saesitse megfelelő támogatásban a 
fagykr.YosuIt vidékek kisiparosait és 

kiskereskedőit«
Rámutatott arra, hogy a debreceni keres­
kedelmi és iparkamarában tömörült kis­
kereskedők és iparosok érzik meg legjob­
ban a fagykárt.

Ezekben a megyékben a földműves 
lakosságtól annyira tönkretette n fagy, 
hogy képtelenek munkát adni a keres­

kedőknek és iparosoknak;.
Arra kérte a kereskedelemügyi minisztert.

tegye lehetővé, hogy ezeknek a vidékek­
nek kisiparosai és kiskereskedői szélesebb 
keretben juthassanak a kisipari hitelhez, 
továbbá, hogy a közszállitásokban erre az 
elemi csapásra való tekintettel, nagyobb 
mértékben részesítsék őket, mint eddig s 
végül, hogy adókedvezményekkel könnyít­
sék meg életüket.

Búd János kereskedelemügyi miniszter 
a következőket válaszolta a küldöttség­
nek :

A kormány tudatában van annak, 
hogy a fagykár milyen nehéz helyzetet te­
remtett a Tiszántúli vidéken. Neki ma­
gának is az a felfogása, hogy az elemi 
csapás kétszeresen sújtotta a vidék iparo­
sait és kereskedőit, mert hiszen igy elma­
radt az az időszak, amikor a gazdák a sze­
mes mag értékesítésével szerzett pénzzel 
megrendeléseket tehetnek. A kormány 
már különböző intézkedéseket tett.

Az a kölcsön, amelyet a gazdáknak 
juttattak, meg fogja erősíteni a gazdák

gazdasági erejét.
A fagykárral sújtott vidék kisiparosai s 

kiskereskedői átmeneti intézkedéseket 
kérnek a kormánytól addig is, mig a vi­
dék gazdaságilag újból megerősödik. A 
felvetett kérdések nagyrésze nem az ö 
hatáskörébe tartozik és ezekről nem is 
nyilatkozhatik addig, mig a többi tárcá­
val nem lép érintkezésbe.

A maga részéről azon v.m, hogy a 
közmunkák dlsősorban a," fagykársuj- 

totta vidéken induljanak meg
és súlyt helyez arra, hogy ez valóban meg 
is történjék. Bizonyosra veszi, hogy a 
többi tárcák vezetői is egyetértenek vele 
abban, hogy az építkezések elsősorban a 
fagykárosult vidéken induljanak meg, ami 
pedig annak a vidéknek iparosait és ke­
reskedőit munkához fogja juttatni. Máris 
örömmel jelenti ki, hogy

a ddbraceni postapalota’ építkezése a 
legrövidebb időn belül megkezdődik.

A legtöbb panasz, amit még a kül­
döttség felhozott, adópolitikai természetű, 
ezért a panaszokra választ nem adhat, 
mert ezek a kérdések a pénzügyminiszter 
hatáskörébe tartoznak. Rövidesen érintke­
zésbe lép majd a pénzügyminiszterrel, aki 
lehetőség határán belül bizonyosan min­
dent meg fog tenni a panaszok orvoslása 
érdekében.

Korányimmá kifejtette a keleti 
konferencián, hogy Magyar- 
ország több megterheltefést 

nem tud magára vállalni
Páris, október 1. A keleti jóvátétel! 

bizottság tegnapi ülésén a bolgár delegá­
ció vezetője mondott többórás expozét, 
amelyben részletesen ismertette Bulgária 
gazdasági és politikai helyzetét. Ma dél­
után Korányi Frigyes báró magyar dele­
gátus ismerteti a bizottságban Magyaror­
szág álláspontját a jóvátétel! kérdésben.

London, szeptember 27. Times pá­
risi levelezője szeptember 26-án a követ­
kezőket sürgönyzi:

Young-terv alapján a keleti és közép­
európai reparációs problémák rendezésére 
kiküldött bizottság mai ülésén üdvözölték 
Ausztria, Magyarország és Bulgária dele­
gációit. Úgy látszik, a bizottság, amely a 
szükséges megoldások céljára fedezetet 
keres,

egyre inkább kénytelen azokrry a re­
parációs összegekre támaszkodni, 
amelyeket Magyarország előrelátha­

tólag fizethet.
Ez vezetteti arra, hogy

ennek, az országnak a fizetőképessé­
géi? újból megvizsgálják és ezzel 
ugyütt az általános pénzügyi és gaz­
dasági helyzetet teszik vizsgálat tár­
gyává« amely a trianoni szerződés 

életbelépte óta keletkezett.
Már egymagában az is, hogy Középeuró- 
pa különböző országainak egymással és 
szomszédaival szemben fennálló kölcsö­
nös adósságairól tiszta képet nyerjenek, 
rendkívül bonyolult feladat, miután, olyan 
kérdések tisztázását foglalja magában, 
aminő a nyugdijak, a közjavak, a háború 
előtti belső és külső adósságok és egyéb 
kérdések.

A ffiiadat, hogy bármelyik országnak 
kötelezettségeit szaporítsák, annál 
kevésbbé kellemes, minél injkább meg­
állapítható, hogy mindegyik cselben 
kielégítő, vagy megnyugtató gazda­
sági állapot helyreállítását még a je­
lenlegi adósságteher is igen súlyos 

mértékben akadályozza.
Paris, október 1. A keleti jóvátétel! 

kérdésekkel foglalkozó konferencia ma 
délutáni ülésén a magyar delegáció kép­
viseletében báró Korányi Frigyes terjesz-

!

s



Fegyverkezési őrületre vezet 
franciáknak a németektől 

való félelme
a

IVAR KREUGER,
a híres svéd gyufatröszt vezére.

<♦ ❖ ♦> ❖ ❖ ❖ ❖ .>
tette elő jelentését Magyarország jelenlegi 
gazdasági viszonyairól. A magyar ál­
láspontot egyébként memorandumban jut­
tatják kifejezésre a konferencia előtt. Hir 
szerint e memorandum határozott kijelen­
tést fog tartalmazni, amely szerint Ma­
gyarország több megterhelést nem tud 
magára vállalni.

f.«,»

Buzdugan pátriárka a román 
régenstanács tagja haldoklik
Bukarest, október 1. Buzdugan pát­

riárka állapota az utolsó órákban fellé­
pett általános vérmérgezés miatt ag­
gasztó. Az orvosok minden percben a 
halál bekövetkezésétől tartanak. A pát­
riárka halála esetén a délutáni sajtó vé­
leménye szerint, a régenstanács meg- 
iiiesedő tagsági helyét Mária özvegy 
királyné foglalja el.
* ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> **

Hogyan szállította le a szek­
szárdi polgármester a húsárakat

Szekszárdról jelentik: Vitéz Vendel 
István, Szekszárd népszerű polgármestere 
nem egyszer segített már ötletes, gyors, 
radikális módon a polgárság bajain. Ezt a 
népszerűséget csak fokozta az az eredeti 
mod, amellyel a polgármester a szekszárdi 
henteseket és mészárosokat a hús és a| 
zsir árának leszállítására szorította. Az 
egész város egyébről sem beszél most, 
mint a polgármester kitűnő ötletéről, 
amely kalkulációs ankétek helyett kon- 
kurrens üzlet nyitásával érte el azt, hogy 
a szekszárdi hentesek sietve és egyönte­
tűen egy pengővel csökkentették a disznó- 
hus árát. Vitéz Vendel István saját költ­
ségén 16 darab sertést vásárolt, amelye­
ket hozzáértő segédekkel feldolgoztatott 
és a sertéshúst egy ideiglenes bódéban 
nyolc napon át kiárusittatta. Nyolc napig 
kongtak a hentesek boltjai az ürességtől, 
mert a közönség csak a „Vendel-üzletbe” 
tódult. A hentesek látták, hogy ennek 
fele se tréfa, összeültek és elhatározták, 
hogy az eddig 3.20 pengőért árult karajt 
és combot 2 pengő 40 fillérért, az egyéb 
sertéshúsok árát 2.20 pengőre szállítják 
],e- A polgármester látva, hogy célját el­
érte, bezárta üzletét. Most azon dolgozik, 
hogy a kenyér és sütemény árát is ilyen, 
módon csökkentse. Természetes, hogy a 
pékek, amint a dolgot megneszelték. sietve 
leszállították a kenyér árát, nehogy a pol­
gármester ,,péküzlete" előzze meg őket.

*1* • *t* ® re »*♦ e »*» <»> >*• o A -Ä A

3 milliárd frankot költenek a német határ mentén fekvő erődök
moderni tálasára

Paiulevé hadügyminiszter tegnap 
Írásban válaszolt Louis Rollin baloldali 
republikánus képviselőnek a francia 
határ és főleg a keleti határ megerősí­
tése ügyében beterjesztett interpellá­
ciójára. Pain lévé a levélben részletesen 
ismerteti a határmenti erőditmónvvonal 
tervét.

A francia határ egész hosszában 
teljes gőzzel folynak a védelmi 
munkálatok, Vasutavonaíakaí ép: 
fenek, földalatti telefonkábeleket 
fektetnek le s a raktárakban vegyi 
anyagot és tüzérségi muníciót 

gyűjtenek.

\ határmenti erőditménveket a legmo­
dernebb felszereléssel látják el. Így el­
sősorban az elzászi határ erődítmé­
nyeit. Az erődítési munkálatok egy­
előre Metz környékén folynak, később 
azonban az egész határra kiterjednek.

a már meglevő, erődítményeket mo­
dernizálják s azonkívül u| erődít­

ményeket építenek.
A határeröditési munkálatok öt évig 
fognak tartani és hozzávetőleges szá­
mítások szerint 1 és fél 3 milliárd 
frankba kerülnek.

A Dehmes ni Riggutliin Újságéi

példái yenként vásárló 
25 szelvény és 

i pengő
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Mi a miniszterelnökkel sem­
miféle alkuba nem bocsátko­
zunk, mondják a szocialisták
Rövidesen amnesztiát kap és hazatér Garami 

fcrno, Buch in ff er Manó és Veitner Jakab
Országszerte óriási feltűnést keltett 

f-ctlil -ti gróf tegnapi nyilatkozatának 
az i'ószo, amely szerint a miniszter- 
chióly kijelentette hogy ..a szociáldemo­
kratákkal folytatott megbeszélések nyo­
mában már a legközelebbi jövőben 
olyan tények fognak mutatkozni, ame- 
hek alkalmasak lesznek arra. hogy a 

varországi szociáldemokrata párt 
a maga külföldi összeköttetéseit Ma­
gyarország nagy érdekeiért szintén ér­
vényesítse". i: tények felől huszonnégy 
óráig sem a kormány, sem a szociálde- 
mokrata-párt részéről nem lehetett fel­
világosítást kapni, mig végre azután ma 
délben kiderült, hogy miről vau szó. Az 
újságírók arról értesültek, hogy

rövidesen amnesztiát fog kapni a 
szociáldemokrata pártnak három 
taeia és nedig Garami Ernő. Bu- 
chinger Manó és Weltner Jakab.

L három szocialista vezér közül Weltner 
már idehaza tartózkodik.

Garami é< Buchinger pedig azonnal 
hazatérnek, mihelyt az amnesztiát 
most már a legközelebb időn belül 

megkapják.
Munkatársunk ezután a szociáldémo- 

kratapá rí vezetőségének felfogása iránt 
érdeklődött es n következő információt 
kapta:

—• Kiőre kell bocsátani, hogy
Bethlen miniszterelnök és a szo­
ciáldemokrata párt között semmi­

féle megegyezés nem jött létre.
Közvetlenül a képviselőhöz elnapolása 
mán. i alius hónapban I3cidl óvnia

Naponta
öt és, hat óra 

között Önnek 
s mindéi í érdek­

űd <5 őnek bemutatom 
hogyan fényesítjük az 
általunk másolt ama­
tőrképeket. — Minden 
amatőrképet kívánatra 

tükrötfényesen szál­
lítunk! B érzéki 

otobörze 
Piac ucca 

3R. szám

ról. majd a meginduló beszélgetés ke­
retében belpolitikai kérdések kerültek 
szóba, a demokrácia, az egyesülési és a 
gyülekezési jog, a titkos választójog és 
az emigránsok ügye is. anélkül azon­
ban, hogy bármiféle megegyezésre ke­
rült volna sor. A miniszterelnök kijelen­
tette, hogy

gondolkozni fog a dolgokon és a 
tanácskozást majd akkor folytatja, 
ha a nyári vakáció után ismét visz 

szatér a fővárosba.
Kz tehát most lenne maid esedékes. 

A miniszterelnök akkor mindjárt más­
nap elutazott Budapestről s Így egyelő­
re a szociáldemokrata párt sem tudja, 
hogy minő konkrét tényekre célzott 
Kedden tegnapi nyilatkozatában.

Munkatársunk ezután azon hírek 
ügyében érdeklődött, amelyek szerint 
Garami, Buchinger és Weltner rövide­
sen amnesztiát kapnak. Erre vonatko­
zóan a szociáldemokrata pártban a kö- 

itkezöket jelentették ki:
- Hivatalos közlést a három am­

nesztiáról még nem kaptunk. De ha ez 
meg is történik, álláspontunk nem lehet 
kétséges. Mi

az egész emigráció megszüntetését 
követc'l.iük,

nem mint valamiféle szociáldemokrata 
feltétel teljesítését, hanem mint termé­
szetes jogot az ország demokratizálása 
érdekében. Mi semmiféle politikai al­
kuba a miniszterelnök úrral nem bo­
csátkozunk. Annyi viszont bizonyos, 
hogy minél többet hajlandó tenni a kor­
mány az ország demokratizálása ér­
dekében. annál inkább megvan a lehe­
tősége annak, hogy Magyarország ér­
dekében a külföldön eredményesen 
emeljünk szót.
* ** * «»*«»»:• «* •»• .*. ™ .*. ■. *—

’eyer Károly és Ovörki Imre keresték 
fel meghivasrä Bethlen grófot a minisz­
terelnökségen A miniszterelnök részle­
tesen beszámolt külföldi tanácskozásai-

*

Az autótulajdonosok elkeseredve várják 
motalko kötelező használatának bevezeté­
sét, mert sok autót egyáltalán nem lehet 

átalakítani motalko használatára
Símanek műegyetemi tanár legfeljebb autóbuszok és vasnti mo­

torok számára tartja lehetőnek a motalko használatát
Budapest, október l. 

A szesszel kevert benzin, a motalko 
kötelező használatára kijelölt időpont; 
november tlseje közeledik és előrelát­
ható az. hogy

a szakemberek és az autótulajdo­
nosok nem nyugoszrutk bele a ter­

vezett reformba.
A társaság szempontjából kitűnő üzlet 
volna a motalko, de a fogyasztó kelle­
metlen következményektől fél. mert 
sem üzembiztonság, sem nedig gazda­
sági szempontból nem tartia a motalkot 
megfelelő üzemanyagnak. A fenforgó... „«.vMmnvuKMuix. zi I-mmIIvii Kann meg Kell óvni 
vtaba most nagy súllyal esik latba Si- i az autotaxik máris

manek Emil műegyetemi tanár szakvé­
leménye: Simanck véleménye döntő 
v!’lt a dunántúli viilamosccntrálé megépi 
lésénél, tehát el kell fogadni véleményét I 
a motalko ügyében is. Simanck tanár 
szakvéleménye most kerül fokozatosan 
nyilvánosságra és ebből kiderül, hogy 

Simanck legfeljebb az autóbuszok 
és a vasúti motorok számára tart­
ja lehetőnek a motalko használatát. 

Ezenkívül Simanck professzor vélemé­
nye szerint legfeljebb az autotaxiknál 
lehetne motalkot használni, de ettől in­
kább meg kell óvni j\ közönséget, mert

kezdenek mozgo­

lódni, hogy a motalko használata elmén 
ttiabb tarifaemelést harcoljanak ki.

Éppen elég magasak az autótarifák 
most nálunk, nincs szükség tehát arra, 
hogy a motalkóra hivatkozva alkalmat 
mániák a taxiknak tarifaemelés! mozga 

lomra. Mindenesetre nagy meglepetés a 
motalko kérdésében, hogy a Technikai 
Anyagvizsgáló Intézet a Kund-féle rent 
'■•fért kipróbálta és a kísérleteket bek- 
iv/ve a napokban olyan jelentést tett a 
kereskedelmi miniszérimmiak. hogy

Kund Kde műegyetemi adjunktus 
rendszere jobb, mint az. amelyet a 

társaséig elfogadott.
Ez a rendszer a francia rendszer és ez­
zel szemben a hivatalos vizsgálat alap­
ján azt jelentették a kereskedelmi mi­
nisztériumnak, hogy a Kund-féle eljá­
rással nagy tüzclőanyagmegtakaritást
lehet elérni. Ha tehát már esetleg fa­
kultative behozzák a motalkot. akkor is

a drága Iranda rendszer helyett 
a hazai eljárási kell elfogadtatni.

A Műegyetem szakköreiben azt állít­
ja k. hogy ha kötelezővé tennék a mo­
talkot. akkor a most forgalomban lévő 
autók egy részét üzemen kivid kell he­
lyezni, mert

vannak aulák, amelyeket nem le­
het átalakítani a motalko hasznú 

latéira.
A motalko életbeléptetésére vonatkozó 
rendelet bizonyos autók számára meg­
engedi a könnyű benzin használatát és 
ilyen esetben nem kell motalkot alkal­
mazni, ez a benzin azonban drágább, 
mint az, amelyet most az autók általá­
ban használnak. Ezekutáu joggal felvet­
hetik a kérdést a pénzügyminisztérium ’ 
előtt az autótulajdonosok, hogy miért 
akarja rájuk oktrojálni a Szeszértéke- , 
sito R.-T. óhaját.
é <$> 4*4 4J4 4*4 4*4 4*4 ♦♦♦ 4*4 <$4 .J. 4$4 4$4 ♦> 4$4 4*4 «J. 4>

Fgv magyar nagyiparoson kitört 
az elmebaj „K nürnbergi mes­

terdalnokok“ előadásán
Becs, október 1. A nürnbergi mester- 

dolnokok tegnapi ujbetanulásos előadását 
az Operaházban kínos incidens zavarta 
meg. Az egyik földszinti páholyban egy 
ismert magyar nagyiparos foglalt helyet, 
aki az Operaház habitüéi közé tartozik. — 
Előadás közben feltűnt, hogy a páholy­
látogató tulgyakran és tulzajosan tapsol, 
még ha magára marad is, majd egy-egy 
hangos megjegyzést is tett. Az ügyeletes 
rendőrtisztviselő tapintatosan kivezette a 
vendéget, akiről később kitűnt, hogy leg­
alább is átmenetileg ideggyógyintézetbe 
kell szállítani.

Nem trükk, 
valóság!

Kedves, $£% árból
barátságos,

“ ■ 20°ioA

Bőséges 
izlet$ 
házi

árból

10 0!

s
I

engedményt k p Ön, mint ezen lap elő­
fizetője BUDAPESTEN, a

Park Naoyszállodában,
Vili., Baross tér 10
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A Heimwehr szállodarobban­
tással „szilárdítja" az uj kormány 

tekintélyét
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MUSSOLINI a szónoki emelvényen.
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Becs, október 1. Payerbachból jelen­
tik a lapok: Szombatról vasárnapra vir­
radó éjszaka bombát helyeztek el a fő­
téren levő Fehér Rózsa-szállodánál, amely 
a szocialista kereskedelmi alkalmazottak­
nak üdülőotthonul szolgál. A bomba fel­
robbant és a szállodát, valamint az egyik 
szomszéd épületet súlyosan megrongálta. 
Emberéletben azonban nem esett kár. A 
szomszéd házban a Heimwehr payerbachi 
helyi csoportja székel. A lapok a merény­
letet a Heimwehr embereinek tulajdonít­
ják.
♦** «8» *t* <sb «*• ele •*» ® >*• aa **. <$,^ ^

Egy amerikából visszatért ma­
gyart csalásért feljelentett 

az apósa
A debreceni törvényszéken kedden délelőtt 

tárgyalták Herczeg Ferenc Amerikából haza­
tért gazdálkodó bűnügyét, aki ellen az apósa 
tette meg a feljelentést csalás miatt. Herczeg 
Ferenc nemrégen jött haza magyar földre és 
itt házat, földet, mezőgazdasági gépeket vá­
sárolt. A felesége azonban közben meghalt és 
eladta értékeit. Az após perelni akarta vejét 
és részt kért a vagyonból, mivel veje közösen 
szerezte feleségével. Az értékek eladásából azt 
következtette az após, hogy a veje ki akarja 
játszani és azért adja el házát, földjét s gé­
peit. A bíróság előtt Herczeg Ferenc igazolta, 
hogy értékeit azért adta el, mert vissza akar 
menni Amerikába. Az ügyész a tanuk vallo­
mása alapján elejtette a vádat és a bíróság 
megszüntette az eljárást.

♦> v ♦> « ► ♦;<* ♦; > a ♦>
Rádióval konzervált tej. Angliában felfe­

deztek most egy érdekes természeti jelenséget 
s ennek alapján nagyon valószínű, hogy a kö­
zeljövőben mindenki éterhullámokkal fog te­
jet inni. Kiderítették ugyanis, hogy a rádió jót g 
tesz a tejnek. Arra már évekkel azelőtt rá- I 
jöttek, hogy a nagy leadóállomások közelében * 
tenyésző virágok sokkal szebbek és szinpom- 
pásabbak a szokottnál. Arra következtettek 
ebből, hogy a rádióhullámok elősegítik a vi­
rágok fejlődését. Most Seydel angol egyetemi 
tanár, aki tovább foglalkozott ezzel a kérdés­
sel, arra a megállapodásra jutott, hogy a rövid 
rádióhullámok a nyers tejet 3- 4 hétre kon­
zerválják. A hullámok ugyanis elpusztítják a 
tejben levő erjesztő anyagokat. A tanár azt 
ajánlja tehát, hogy főleg meleg időben min­
denki bocsásson rádióhullámokat a tejeskan­
nájába. Nem kell hozzá semmi különös, csak 
kontaktust kell szerelni a tejeskanna falára 
és össze kell kapcsolni a szobarádióval.

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, Előszoba 
és fürdőszobás falas

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalira kiadó
Értekezhetni

Piacú. 34 könyvkereskedésben

A kétes gabonaspekulóciói miatt letartóz­
tatott Feuer Lajos szentesi kereskedő 

zöldhitellel is manipulált
A károsultak száma már meghaladja a 400-at

Szentes, október 1. A szentesi rend­
őrségen vasárnap óta nem várt mellékhaj- 
tása nőtt Feuer Lajos gabonás bűnügyé­
nek. A nem várt fordulattal is azok káro­
sultak meg, akik bizalommal keresték fel 
a gabonakereskedőt. A vizsgálat során 
több olyan károsult jelentkezett, akik már 
egyszer feljelentették Feuert beraktáro­
zott búzájuk elsikkasztása miatt. Ezek a 
károsultak most újabb feljelentést tettek. 
Az újabb feljelentésekből kiderül, hogy

Feuer Lajos zöld hitelekkel is mani­
pulál t1,

Több gazdanak zöld hitelt adott és arról 
fedezeti váltót kért. Mikor a kölcsönadott

összegeket a gazdák gabonában visszafi­
zették, el sem kérték a fedezeti váltókat, 
mert nem kételkedtek abban, hogy Feuer 
a váltókat meg fogja semmisíteni. Most 
derült ki, hogy

Feuer ezeket a fedezeti váltókat le- 
számitoltatta, a pénzt felvette és el­

költötte.
A gazdáknak most másodszor is vissza 
kell fizetni tartozásukat, mert ha nem 
rendezik a váltókat, akkor peresítik azo­
kat. A rendőrségen még nem tudják, hova 
fejlődik ez az ügy. Naponta mindig négy­
öt újabb feljelentés érkezik, úgyhogy a ká­
rosultak száma már meghaladja a 400-at.
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Egy száguldó teherautó belegázolt a kö­
vező munkások csoportjába, akik közül 

egy a helyszínen meghalt
Budapest, október 1.

Két súlyos autószerencsétlenség tör­
tént ma a kora délutáni órákban a fő­
városban. Mindkét szerencsétlenség al­
kalmával több sebesülés történt, sőt az 
egyiknek halálos áldozata is van.

A halálos autógázolás a Bulk Miksa 
ucca sarkún történt.

Itt egy teherautó fordult ki a Klotild uc­
cuból és a sofőr nem vette észre, hogy 
az úttest közepén kövezőmim kasok dol­
goznak. A munkások később ugrottak 
fel, mint kellett volna s ketten közülük 
a teherautó kerekei alá kerültek.

Az egyik kövezőmunkást. Nagy 
Károlyt a kerekek összelapitották 
s mire a mentők kiérkeztek, már 

kiszenvedett.
A másik szerencsétlenül járt kövezö- 
munkást, Turza Mihályt súlyos sebesii-

léssel a Kun uccui kórházba szállítot­
ták.

A -Vágány uccuban történt a másik 
autószerencsétlenség. A Vágány ucca 
12-es szánni házban van az Óceán kon­
zervgyár. ide fordult be a gyár egyik 
teherautója, amelyet Schindler József 
sofőr vezetett.

A teherautóba hátulról beleszaladt 
a 2U-as jelzésű autóbusz.

amely a kistipusu teherautót felborította.
Az autóbusz utasai között nagy ria­

dalom támadt, de senkinek komolyabb 
baja nem történt, ellenben

a felborult teherautó alól három se­
besültet emeltek ki.

A sebesülték közül a legsúlyosabb sé­
rüléseket Schindler József szenvedte, 
akit kórházba kellett szállítani. Az 
autón ülő másik két ember csak köny- 
nyebb sérüléseket szenvedett.
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Kardoss Géza debreceni színigazgató titán yarallannl aj 
örökösök jelentkeztek, akik színién igényt tartanak a rabló­
gyilkosság áldozatául esettbác kai földbirtokosnö vagyonára
Hozzáértőkibecslése szerint 5—(í millió dinárt 
ér a meggyilkolt Molnár Sándor ne hagyatéka 

Az|örökségért jelentkező rokonok egyike 
Varsóban táncosnő

líecskerekről jelentik: özvev y Mol­
nár Sándorné, a sztariléci gyilkosság 
szerencsétlen áldozata halálával nem­
csak bűnügyi, de hagyatéki téren is 
óriási zűrzavart és nyugtalanságot idé­
zett elő.

A gyilkosság után fantasztikus hí­
rek keltek szárnyra a meggyilkolt 
öregasszony óriási vagyonáró!, 
amelyet Kardoss Géza debreceni 
színigazgató fog örökölni. A vagyon 
értékét minimálisan húszmillió di­
nárra becsülték, nem számítva hete 
a miikincseket, amelyek a túrét: 
szerint szintén milliós értékekei 

képviselnek.
A hagyatéki leltározás során aztán a 

fantasztikus méretű örökségről szóló 
mesék elcsöndescdtck. Kiderült ugyanis, 
hogy a milliós értékű műkincsek kizá­
rólag a fantázia szüleményei, amennyi­
ben ilyen műkincseket egy valóban ér­
tékes csipkesálon kivid amelyet állí­
tólag Mária Terézia ajándékozott vala­
mikor a lányának, Mária Autóim,tteuek 

egyáltalában nem találtak.
Molnár Sándorné belgrádi tukása 
a legszegényesebben berendezett 
kis padlásszoba volt. amelynek bú­
torzata csal; pár száz dinárt ért.

A meggyilkolt özvegynek két háza

csakugyan volt Belgrádiján, ezek azon­
ban szegényes kis házikók, amelyek 
igen keveset jövedelmeznek.

A Hagyatékot a beeső bizottság a 
bókái közel ötszáz holdas birtokkal 
együtt körülbelül három millióra 
becsülte, amely összeg bizonyára 
lényegesen kisebb a hagyaték for­

galmi értékénél.
Az örökség tehát messze mögötte ma­
rad annak az értéknek, amelyet az első 
hírek állítottak, azonban mindenesetre 
tekintélyes vagyont reprezentál, mert 
hozzáértők becslése szerint

öt-hat millió dinárt mindenesetre 
tehetne kapni érte.

A második csalódás az örökösök szá­
mában következett be. Ha ugyanis az 
egész vagyont csakugyan Kardoss Géza 
örökölné egyedül, akkor mindenesetre 
a boldog nevető örökösök közé volna 
sorozható, mert egy ilyen örökség va­
lóban felér egynéhány főnyereménnyel. 
Hamarosan kiderült azonban mindenek­
előtt az, hogy

Kardossnak három élő nővére is 
van. hát az örökség négy részre 

oszlik.
Hz még mindig kielégítő örökség volna 
mindegyiknek, csakhogy hamarosan

M ktatáiká t mTm
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HAI1N1SCH MIHÁLY volt osztrák köztársa­
sági elnök újból bekapcsolódott a napi politi­
kába, mint a Schober-kormány közlekedési 

minisztere.

még egy egész sor örökösielölt jelent­
kezett, akik szintén részt kérnek az 
örökségből.

A Kardoss-testvérek azon a dinen 
tartanak igényt az örökségre, hogy ők 
a meggyilkolt Molnár Sándorné egyetlen 
nővérének a gyermekei.

Az újólag jelentkezett örökösök vi­
szont az örökhagyó néhai Molnár 

Sándornak a rokonai.
Érdekes, hogy milyen véletlen folytán 
jutottak ezek az örökség tudomására. 
Még 1927-ben

a budapesti Színházi Etet leközölte 
Rákosi Szüli szinésziskoláia végzett 

növendékeinek arcképeit.
Ezek között szerepelt egy Molnár Teri 
nevű csinos feketeszemii leány is. Ka- 
pussy György festőművész abban az 
időben Bánátban tartózkodott és a Ja- 
godics-kastélyban összetalálkozott Mol­
nár San doniéval és megmutatta neki a 
Színházi hiút képét, megkérdezve, nem 
rokona-e neki ez a Molnár Teri. Mol- 
nárné megnézte a képet és felismerte 
benne az unokahugát, férje fivérének lá­
nyát.

Most. hogy Molnárnál meggyilkolták, 
Kapussynak eszébe jutott ez a beszél­
getés és levelet irt a Színházi Élet szer­
kesztőségének, amelyben közölte, hogy 
Molnár Teri nagynéniét a Bánátban 
meggyilkolták, utána nagy vagyon ma­
radt. amelyre valószínűleg igénye lehet 
Molnár Terinek is. 

így szereztek tudomást az örök­
ségről Molnár Sándor rokonai, akik 
szintén négyen vannak testvérek és 
pedig Molnár Teri, aki most mint 
táncosnő európai turnén van. Varsó­
ban érte utót a hír a milliós örök­
ségről, Molnár Dezső budapesti 
színész, Molnár Tibor magánhiva- 
talnok és Molnár László gimnazista. 

Ezeknek az apja, Molnár László vala­
mikor vármegyei aljegyző volt. de ké­
sőbb színész lett és mint a Nemzeti 
Színháznak örökös tagja halt meg. Fi­
vére volt Molnár Sándornak, a meg­
gyilkolt asszony férjének.

Ezzel kapcsolatban a Színházi Élet 
legutóbbi számában szenzációsnak szánt 
cikket ir, amely szerint Mohiamé ha­
gyatéka milliárdokra rúg és ezeket a 
milliárdokat minden kétséget kizárólag 
a Molnár-testvérek öröklik. A lap meg 
is interjúvolta az egyik örököst. Mol­
nár Dezsőt, aki kijelenti, hogy a milliár- 
dok ellenére is megmarad színésznek. 
Ezzel szemben azonban a helyzet az. 
hogy amint az örökség nem tesz ki mil- 
hárdokat. én úgy nem biztos a Molnár- 
testvéreknek az örökséghez való joga 
sem.

Az örökösödési igényt a Molnár-tcst- 
vérekdr. Mijajcv Laka becskereki iigv-

Kiadi
üzlethelyiségek

A ref. egyház Hatvan ucca 
1—3. sz. bérházában a 8. sz. 
Piac uccára néző üzlethelyiség 
november hó 1-től bérbeadó.

A Széchenyi ucca 2. (Kis- 
templombazár) alatt egy rak- 

í tárhelyiség kiadó.
! Értekezni a református egy- 
i ház g. gondnoki hivatalában, 
i Kálvin tér 17.
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U'U utján bejelentették a bíróságnál es a 
hagyaték zár alá vételét kérték mind- 
atluig, nílg az örökösödés kérdése vég­
ei; eldől, Hz ellen a kérelem ellen azon­

nali di. k’ajics Jósa becskercki ügyvéd, 
a kardoss-teshérek jogi képviselője ki­
tolást emelt beadványában, amelyben 
kifejtette, hogy

Molnároknak semmiféle igényük 
sincs az örökségre, mert Molnár 
Sándor vagyontalan volt annak ide­
ien. amikor Préseld Irmát feleségül 

vette.
Az örökség részben az asszony hozo­
mányából származott, részben pedig 
Mohiamé munkásságának és vállalko­
zásainak az eredménye. Közös szerze­
mény az örökségben semmi sincs és 
nem is lehet, mert 

Molnár Sándor és a felesége csak 
igen rövid ideig éltek együtt, az­
után szétváltak és Molnár apanázst 
kapott a feleségétől, amiből élete 

végéig fenntartotta magát.
A bíróság helyt adott dr. Raiics Tusa 

kérésének, amennyiben nem rendelte el 
a hagyatékra a bírói zárlatot. A végzés 
indokolása az volt, hogy a Molnár-test- 
yérek egyelőre semmivel sem igazolták 
örökség! igényjogosultságnkat. A hely­
zet tehát az, hogy 

a Molnár-testvéreknek egyelőre 
igen kevés reményük lehet az örök­
ségre, amely különben távolról sem 
milliárdos, mert hu a vagyont csak­
ugyan kizárólag Málnámé szerezte,

amint azt a Kardoss-testvérck 
ügyvédje dilit ja úgy az örökség 
mégis kizárólag a Kardoss-testvé- 

reket illeti meg.
A kérdés különben rövidesen eldől a 
becskercki törvényszék előtt, ahol a ha­
gyatékátadó végzés elleni felebbezés 
ügyében nemsokára döntenek.

hrdekes véletlen, hogy a meggyilkolt 
milliomosnő hozzátartozói nagyrészt a 
színpadi pályán működnek. Kardoss 
Géza színigazgató Debrecenben. Molnár 
Tery táncosnő V .rsóban. Molnár Dezső 
színész Pesten és Molnár László is szí­
nész volt, tagja a pesti Nemzeti Szín­
háznak.

1929 október 2.

Szerb kommunisták két posta­
tiszttel szövetkezve ki akarták ra­
bolni Belgrád egyik postahivatalát
A rendőrtisztek mein 

ték az egyik
Belgrad, okt. 1. 

A belgrádi rendőrség most fejezte 
be a nyomozást abban a nagyarányú 
kommunista összeesküvésben, amely­
nek szálai Jugoszlávia különböző ré­
szeibe nyúltak.

A nyomozás során 40 kominnnis- 
íát tartóztattak le. Az összeeskü­
vőknél részletesen kidolgozott ter­
vet találtak a belgrádi II. szánni 

postahivatal kirablására.
Ezt _ a tervet két postahivatalnok se- 
gitsegevel akarták végrehajtani olyan 
időben, amikor a hivatalban igen sok 
Pénz gyűl össze.

Az elrabolt összegen azután a 
kommunisták osztozkodtak volna a 
kel postatiszttel, akiknek megigér- ... .

küíés közben a gyón löt- 
kommunistát

hogy kiszöktetik Oroszor-ték. kiszöktetik 
szagba.

A letartóztatott kommunisták között 
volt egy Braczánovics nevű monte­
negrói ember, aki Belgrádban mint 
cseh alattvaló Modracsek néven élt. 
Braczánov icsot legutóbb két rendőrtiszt 
kíséretében ki vitték Belgrád együk 
külvárosába, hogy megmutassa a párt- 
titkarság helyiségét. Amikor a mezőre 
érték a letartóztatott futásnak eredt.

1 obbször utauakiáltottak, de Braczá- 
iiovies őrült iramban tovább futott, 
mire

a rendőrtisztek agyonlőtték.
A rendőrség az iratokat mostan át- 
kiildte az állam védelmére alakított bí­
rósághoz, amely hatáskörébe tartozik 
az összeesküvők feletti bíráskodás.
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Gyászrovat
László Antal élt 23 évet, Temetése 

szerdán délután 4 órakor lesz a Hat­
van uccai temető halottasháztól a re­
formátus egyház szertartása szerint a 
helyszínen tartandó gyász ima után a 
Hatvan uccai temetőbe. A temetést 
Csurka „Kegyelet“ tem. váll. rendezi.

Kiss Janika élt 4 hónapot. Temetése 
szerdán délután 2 órakor lesz a Kossuth 
uccai temető halottasházától a reformá­
tus egyház szertartása szerint a Kos­
suth uccai temetőbe. A temetést Csurka 
„Kegyelet“ tem. váll. rendezi.

Borbély Sanvika életének 1. havában 
elhunyt. Temetése szerdán délelőtt m 
órakor lesz a Kossuth uccai temető ha­
lottasházától a ref. egyház szertartása 
szerint a Kossuth uccai temetőbe. A te­
metést „Dankó“ temetkezési vállalata 
rendezi.

Szoboszlai Lacika életének 4. havá­
ban elhunyt. Temetése szerdán délelőtt 
11 orakor lesz a Péterfia uccai teme­
tőbe. A temetést „Dankó“ temetkezési 
vállalat rendezi.

Idősb Ui Mihály gazdálkodó, életének 
7d-ik eveben elhunyt. Temetése szer- 
cum délután 2 órakor lesz a Czcizing 
telep, Csalogány ucca 12-ik számú ház- 
tói a ref. egyház szertartása szerint 
tartandó előírna után „ Hatvan uccai 
temetőbe. A temetést Fehértói tem. 
va'lalata rendezi.

Torkúivá Mihály életének (53-ik évé­
ben elhunyt. I emetése csütörtökön dél­
után 4 órakor lesz a Szentanna uccai 
temető kápolnájából a gör. kath. egy- 
naz szertartása szerint tartandó bc- 
szentclés után a Szentanna uccai te­
membe. A temetést Fehértói tem. vál­
lalata rendezi.

Gombos Adél 9 hónapos korában el­
hunyt. Temetése 2-án délután 4 órakor
-íJo zeníamia uccai temető kápol­

nájából a rom. kath. egyház szertár­
rá szerint. A temetést Gebauer Ká- 
°|V és , arsa tem. int. rendezi.

. Sütő írünké 3 hónapos korában < ’
'™vt; vtime!ése 2".án délután 3 órakor 
lesz a Varad uccai temető halnttashá- 
zabol a rom. kath. egyház szertartása 
szerint. A temetést Gebauer Károly és 
Tarsa tem. int. rendezi.

Beszélgetés a 80 éves Dóczi Imrével, aki 
két emberöltő munkája után is fiatalos 
kedvvel es erővel látja el nagyfontosságu

hivatalai
a /.?!!,!!,I1! * e,sa¥ küzködés minden téren, íny 
a lanugy térén is- mondja az országos hirü 

_ pedagógus
... r'.?óczl Imre' a tiszántúli egyházke­

rület középiskoláinak felügyelője, aki az 
ország legkiválóbb pedagógusai közé tar
tozik, teljes csend­
ben töltötte be teg­
nap születésének 
nyolcvanadik év­
fordulóját. Ebből 
az alkalomból az 
egyházi élet kitű­
nőségei, köztük dr. 
Baltazár Dezső 
püspök, valamint a 
felügyelete alá tar­
tozó iskolák igaz­
gatói, nemkülön­
ben Ady Lajos tan­
kerületi főigazgató, 
személyesen fejez Dr. Dóczi Imre.
ték ki előtte jókivánataikat.

Az ereje teljében levő és magas kora 
dacára nehéz és felelősségteljes állását tel­
jes szellemi frissességgel és fiatalos mun­
kakedvvel betöltő dr. Dóczi Imre át akart 
siklani ezen a jubileumon, életének ezen 
jelentős pontján, azonban tisztelői és ba­
rátai nem hagyták, hogy nyomtalanul 
múljon el ez a jelentőségteljes nap. így 
történt, hogy Dóczi Imre egy bensőség- 
teljes, meleg ünneplés központjába került, 
amelyről azonban nem igen akar nyilat­
kozna Nem tartja fontosnak a maga sze­
mélyét és szerényen akar kitérni az interjú 
elöl. J

A nyolcvanesztendős Dóczi Imre rövi- 
f°glalja össze a jelent és a múltat és 

tömören vázolja a jövő esélyeit. Munka­
társunk kérésére a következőket mondotta 
el lapunk olvasói részére:

— Háromszor mondottam le már a re­
formátus középiskolai tanügyek intézésé­
nek vezetéséről, de nyolcvan esztendőm 
ellenére is görcsösen ragaszkodik az egy­
házkerület ahhoz, hogy ezt az állást meg­
tartsam. Bizony, ebben a korban már nem 
hivatalos aktákkal kellene foglalkoznia az 
embernek, hanem saját kedve, hangulata 
szerinti dolgokkal. Én azonban lankadat­
lan kedvvel intézem a gondjaimra bízott 
tiz középiskolának ügyeit s ebből érdemet 
magamnak nem kovácsolok. Ez köteles­
ség. Épen ezért nagyon meglepett, ami­
kor a vezetésem alatt álló iskolák igazga­
tói és tanári kara nyolcvanadik születés­
napomról megemlékeztek.

Valamikor igen sokat és nagy sze­
retettel dolgoztam azon, hogy a görög- 
nyelvtanitás terén megfelelő tankönyvek­
kel lássam el a gimnáziumokat. Ma már 
erre sincs időm.

A múlt emlékeiről kérdezzük dr. Dóczi 
Imrét.

Az ember ebben a korban már nem 
a jelenben él és nem a jövőtől vár vala­

mit, hanem a múlt szép emlékein ringató­
zik a lelke. A jelen élet csak küzködés 
minden téren, igy a tanügy te.rén is. A 
reformoktól nem lehet és nem in kell el­
zárkózni, azonban a mai kisérletezések- 
nel a múlt megállapodottabb viszonyai 
sokkal egészségesebbek voltak.

A jövőt illetőleg nagy reménységgel 
nézünk Klebelsberg kultuszminiszter mun­
kássága elé, aki nagyon aktiv és agilis 
ember s nemcsak reformál, hanem tartal­
mas gondolatokat és eszméket is dob fel­
színre s ennek lépten-nyomon figyelemre­
méltó hírlapi cikkekben ad kifejezést. Azt 
azonban, hogy ezek az eszmék é s uj törek­
vések miként öltenek testet és r.aegcsonto- 
sodnak-e, nehéz lenne ma még1 megmon­
dani.

Én a magam részéről is igyekszem 
ebben a szellemben a gondjaimra bízott is­
kolák ügyeit intézni, amelyben különösen 
az igazgatók adminisztratív téren is nagy 
segítségemre vannak. Nehéz helyzetemet 
általában két körülmény enyhíti. Az egyik, 
ícgy a Gondviselés tűrhető jó egészség­

gel ajándékozott meg. a másik, hogy olyan 
munkatársaim vannak az intézetek igazga­
tóiban és tanári karában, a.kik lényegesen 
megkönnyítik feladatomat.

Mindazoknak, akik születésem nyolc­
vanadik évfordulóján megemlékeztek ró­
lam. nagyon köszönöm ezt a figyelmet, de 
én igazán nem is gondoltam arra, hogy 
ezt az évfordulót meg is iinnejjeljem. En­
nek dacára jól esett a sok szives és szere­
tetteljes megemlékezés.

“ Kerti fényképfelvételeket családi és al- 
kaimi csoportiéi vételeket telefonhívásra ház­
nál készít ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz. Te­
lelőn 12—1111.
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Piac ucca legjobb helyén

Vszobás tó
központi fűtéssel és 
minden komforttal

ozánnalra kiadó.
Értekezhetni :

Piac u. .54., könyv kereskedésben.

k* vairógéplerakat
az iskolai év kezdele 
alkalmából tanulóknak

ingyen „órarendet"
oszt ki üzlethelyiségében

Hunyadi ucca 
17, sz. alait.

Egy autótaxi összeütközés kö­
vetkeztében a budapesti Baross 

kávéház teraszára zuhant
Budapest, október i 

Különös au tokáramból történt ma 
délután háromnegyed 3 órakor a József 
ucca iózsef körút sarkán.

A iá :..:; körúton, a Boráros tér felöl 
közeledett a 47—535. száma teherauto- 
mobil, fával megrakva. Az autót, amely 
Ballon Ferenc tulajdona, Najrv Imre so­
főr vezette.

Ugyanekkor a József uccuból a 
Mátyás tár felöl a Körútra igyeke­
zett egy lovaskocsi, míg a józscl 
ucca másik részén egy auíótaxi ha­

ladt a Kämt irányába.
Az autótaxi, amelynek rendszáma 
16.664, Szabó József sofőr vezette.

A két automobil és a lovaskocsi majd­
nem egy időben érkezett a József ucca 
és a József körút sarkára, oda, hol a 
Baross kávéliáz van. A tehcrautomobil 
sofőrje ki akarta kerülni az összeütkö­
zést a lovaskocsival, eközben azonban 

nekiment a Baross arcából a József 
körnt sarkára érkező autotaxinak. 
amelyet nagy erővel felnyomott a 

járdára.
Az erős lökés következtében az 

felszaladt a járdára, neki­
ütközött a Baross kávéhoz terasza 
kőkorlátjának és azt nagy reccse- 

nés közepette áttörte.
Szerencsére az autó taxi sofőrjének si­
került a kocsit lefékezni, úgy hogy az 
autotaxi a korlátot áttörve, nem futott 
neki az ablaküvegnek is. hanem meg­
torpant.

Természetesen a körúton és a kávé­
házban nagy riadalom támadt, de rövi­
desen kiderült, hogy a terasz korlátjá­
nak el törésén és az autotaxi sérülésein 
kívül egyéb baleset nem történt.

&MMJ

SZERDA, október 2.
Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének 

hangversenye.
12.05: Hangverseny. Közreműködik: Tak­

sonyi Piroska (ének) és Neumann László he­
gedű). Zongorán kisér: Polgár Tibor. Fuvo­
lán kisér: Hochstrasser Ferenc.

3.30: Morse-tanfolyam.
4.10: Tót-magyar nyelvoktatás. (Ernyey Jó­

zsef dr.)
5.10: Dr. Meister Ferenc felolvasása: ..Kos­

suth Lajos diadalutja Angliában”.
5.40: Csóka Béla, a Városi Színház művésze 

magyar dalokat énekel Bura Sándor és ci­
gányzenekarának kíséretével.

7: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bonaven- 
tura).

7.35: Rádió amatőrposta.
8.10: Lóversenyeredmények.
8.15: Gramofonhangverseny. Mascagni: Pa­

rasztbecsület című operájának teljes előadása 
londoni Angol Nemzeti Operaház énekesei, 

kórusa és zenekara részvételével. Az előadást 
Aylmer Buesst vezényli.

Utána kb. 9.25: Időjelzés, hírek.
9.35: Kalliwoda Olga hangversenyénekesnő 

énekszámai. Zongorán kisér: Polgár Tibor. 
Utána: Időjárásjelentés.
10.20: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­

karának hangversenye. Vezényel: Fricsay 
Richárd zeneügyi igazgató.

Külföld.
Bécs. 11: Hg. 3.15: Z. 4: Hg. 6.15: E. 8: Hg. 
Berlin. 2 és 3: G. 4.30: Hg. 5: Tz. 6.40: Kz.

8: Hg. 10.30: Z.
Brünn. 11.15: G. 12.30: Z. 5.40: Hg.
Frankfurt. 1.15: G. 1.30: Népdalok. 8: Kz.

9: Legújabb dal.
Hamburg. 4.30: Hg. 5.30: E. 8: Népszínmű 

Utána: Hg.
Kassa. 5.10: G. 6.20: E. 9: Hg.
Königsberg. 1.15: Hg. 4: Z. 9: Hg. 10.30: Z. 
Lipcse. 12 és 1: G. 4.30: Hg.
Milánó. 5: Z. 8.25: Kz. 9: Vígjáték. 10: Z.



A városi közgyűlés kedden délelőtt gyors 
tempóban végzett a hétfőről maradt hatal­

mas tárgysorozattal
Ertckesitik a közliórház telkét és épületeit - 98 kilométer külső utat 

es 10 kertsegi uccat burkolnak - Megnyitják a sestakerti uccákat
Debrecen város törvényiül lósági bi- 

zottsasra kedden reggel folytatta a hét­
tőn késő este félbeszakított közgyűlését, 
a második napon azonban már jóval ki- 
s.c],|1 ,v.0^ az érdeklődés. Harmincnál 
több bizottsági tag nem igen volt soha­
sem a teremben, a végefelé pedig, ami­
kor gyors tempóban, szinte vita nélkül 
szavazták meg egymásután, nagy 
egyetértésben az előterjesztéseket, hú­
szán sem igen akadtak a teremben, 
ezek is főként a társalgóban tartózkod­
tak. A hatalmas tárgysorozattal ilyen­
től man félkettőre végeztek is s igy a 
közgyűlés a második napon véget ért.

A választási szavazóiegvek körül
A közgyűlést fél 10 előtt nyitotta 

meg dr. Hudházy Zsígmond főispán, 
alig pár bizottsági tag jelenlétében.

Márk Endre napirend előtti felszóla­
lására válaszolva dr. Vásár.v István pol­
gármester kijelentette, hogy minden vi­
tális választó csoportban 1500. a tagvá­
lasztásnál pedig 150.000 darab szavazó­
jegy van megrendelve. Ezt nem tudja 
az utolsó darabig szétosztani, mert va­
lamennyit meg kell tartania arra az 
esetre, ha egyes csoportvezetők az

utolsó pillanatban jelentkeznének.
Hcgymcgi Kiss Pál dr.: Ha csak Révi 

nem csinál megint egy egységcspárti 
csop,ortet! (Derültség.)

Márk Endre a polgármester kijelen­
tését megnyugvással vette tudomásul.

A belügyminiszternek azt a leiratát, 
amellyel a választókerületekről és a vá­
lasztandó bizottsági tagok létszámáról 
szóló szabályrendeletet dr. Hcgymcgi 
Kiss Pál felebbezésénck elutasításával 
jóváhagyta és egyben kijelentette, hogy 
az előadó elleni fegyelmire nem lát 
okot. tudomásul vették.

50 taxi lesz Debrecenben
Vass Károly dr, tanácsnok ismertette 

a kereskedelmi miniszter leiratát a ló- 
fogatu és géperejű bérkocsi iparról al­
kotott szabályrendelet ügyében. A köz­
gyűlés a miniszter kívánságára a sza­
bályrendeletet az érdekeltség meghall- 
gatása után úgy módosította, hogy az 
autótaxik számát a jelenlegi 25 helybeli 
ütvenben állapította meg, az áttérés 
arányszámát pedig hadirokkant bérko­
csisoknál 1:1. az ipart ténylegesen gya­
korlóknál 2:1, másoknál 3:1-ben.

„Alkalmas időben hajtják végre a külsőségi
rendeletet“

A népjóléti miniszter ismeretes kül­
sőségi rendeletében azt az utasítást 
adta, hogy a külsőségi lakások egész­
ségessé tétele ügyében vizsgálatot keli 
tartani, az építési szabályrendeletnek 
meg nem felelő lakások átalakitandók, 
a veszélyesek pedig lebontandók. A 
közgyűlés kérte a minisztert, hogy füg­
gessze fel a rendelet végrehajtását, erre 
azonban a miniszter nem volt hajlandó, 
sem arra. hogy a szegény telepi lakos­
ságnak egymillió pengő kamatmentes 
hitelt adjon az átalakításokra. Most még 
egyszer kérték a minisztert az eljárás 
elhalasztására, azonban most is tagadó 
választ adott.

A jog- és pénzügyi bizottság java­

solta, hogy a miniszter leiratát kényte- 
telenségbő! vegyék tudomásul, rendeljék 
el a vizsgálatot, alkalmasnak találandó 
idillien való végrehajtás kimondásával 
és azzal, hogy a vizsgálat összefoglaló 
eredményét unnak idején terjesszék a 
közgyűlés elé, állásfoglalás végett.

Rögei József dr. a Bozzav-telep \ Íz­
telen i lésére hívta fel a figyelmet, mire 
Harsas József tb. tanácsnok azt a fel­
világosítást adta, hogy a műszaki felvé­
telre a közgyűlés már megszavazott 
S00U pengőt, de a határozat még nines 
jóváhagyva.

A javaslatot egyébként egyhangúan 
elfogadták.

98 kilométernyi külső közlekedési utat építenek
^ A kereskedelmi miniszter leiratot in­

tézett a városhoz, közölve, hogy haj­
landó a külső közlekedési utak kiépíté­
séhez egyharmad költséggel hozzájá­
rulni, ha az érdekeltség és a város szin­
tén elvállal egy-egy harmadot. A kiépí­
tendő úthálózatot összeállították, ez ösz- 
szesen 98 kilometer lenne, aminek a ki­
építési költsége 3.300.000 pengő. A jeg­
es pénzügyi bizottság javasolta, hogy 
mondják ki az utak megépítéséhez való 
hozzájárulást és a városra eső harmad 
fedezetéül az útadónak egy százalékkal 
való felemelését mondják ki. vagyis az 
utadéit lizröi tizenegy százalékra emel­
jék fel.

A közgyűlés a javaslatot elfogadta.
Komárom és Esztergom vármegyék­

nek azt a feliratát, hogy a kormány 
akadályozza meg a revízió gondolatá­
nak nyerészkedésre való kihasználáséit, 
hasonló felirattal támogatják.

A külsőségi gyógyszertárak 
ügye

A polgármester előterjesztésére a 
közgyűlés kimondotta, hogy felterjesz­
tést intéz a népjóléti miniszterhez, kér­
ve, hogy a város részére engedélyezzen 
három, a külsőségen felállítandó gyógy­
szertárt. A patikajogokal aztán a köz- 
igazgatási bizottság Ítélné oda. amivel 
bizositva lenne, hogy a gyógyszertárak 
később nem költözhetnek be a belterü­
letre. Kimondotta a közgyűlés azt is. 
hogy ameddig a miniszter nem dönt a 
város kéréséről, addig nem terjesztik fel 
a magánosok patikajogkéréselt.

Terjeszkedik a világítási vállalat
A városi világítási vállalat Berettyó­

újfalura s kiterjeszti működési körét, 
koncessziós alapon, ami ötven évre

szól. A közgyűlés ezl tudomásul vette 
és Hcgymcgi Kiss Pál indítványára 
névszerinti szavazással jóváhagyta a 
kötött szerződést.

U.i óvónői állások szervezése
Csűrös Ferenc dr. tanácsnok ter­

jesztette elő azt a javaslatot, Imgj®* az 
épülő öt óvodához öt aj óvónői és daj­
ka! állásokat szervezzenek.

M öcs á r v László szólott a javas­
lathoz, elsősorban is kijelentve, hogy 
az a differencia, ami tegnap közte és a 
polgármester között a költségvetés ki­
adási százalékai miatt keletkezett, úgy 
állott elő, hogy 5 a pótadó nélküli be­
vételi arányszámot irta. Örömmel fo­
gadja az uj óvodák építését, mert em­
lékezete szerint 20 esztendő óta nem 
épült óvoda. Másutt 4- 5000 lélekre 
esik egy óvoda, nálunk eddig csak öt 
óvoda és két menház volt, holott Sze­
gedről például az óvónők kongresszu­
sára 23 óvónő jött Debrecenbe. Kéri, 
hogy a továbbfejlesztés alkalmával 
gondoskodjanak a Csapó uccui részre 
is. valamint, hogy a most már nagyobb 
létszámú óvónői testületnek legyen 
egy vezetője.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok: Az 
alapgondolat az volt, hogy most a pe­
rifériák jusanak óvodához, a továbbfej­
lesztésről majd gondoskodik az uj tör­
vényhatóság. Takarékossági szempont- 
írói nem lehet igazgató óvónőt alkal­
mazni.

Hegy m c g i Kiss Pál dr. De az 
mindenképen helyes, hogy legyen egy 
fizetésnélküli vezetőjük az óvónőknek.

Vá sá r y István dr. polgármester: 
Mocsáry László hibája ott volt, hogy a 
kiadási százalékos arányszám helyett 
a bevételi százalékos arányszámot 
vette.

C s_ii r ö s Ferenc dr. tanácsnok: Az 
óvónők közül a legidősebb tagja a köz­
ségi iskolaszéknek, ezzel meg van old­
va a vezetés kérdése.

Az előadói javaslatot ezután egyhan­
gúan elfogadták.

A közkórház telkének és épü­
leteinek értékesítése

A polgármesternek a közkórház 
ügyében tett előterjesztésére került ez­
után a sor. A közgyűlés egyhangú he­
lyesléssel kimondotta a kórház telkének 
es épületeinek az értékesítését és fel­
hívta a polgármestert, hogy erre vonat­
kozóan tegyen részletes előterjesztést. 
Kimondották, hogy a befolyó összeget 
a közegészségügyi és szociális intéz­
mények fejlesztésére fordítják, még pé­
tiig járvány- és tüdőbetegkórhúz épí­
tésére, a Csapókertben, Homokkertben 
es esetleg a Nyilastelepen népfürdő lé­
tesítésére, valamint a szegényház kor­
szerű fejlesztésére, ami esetleg marad, 
azt pedig a köztemetői létesítmények­
re. Egyben kimondották hogy felirat­
ban kérik a népjóléti minisztert, fele 
költséggé! járuljon hozzá a járványkór- 
haz es tiidőbetegkőrház létesítéséhez.

Házi fakitermelés lesz
\ eres Géza dr. tanácsnok javasla­

tára elhatározta a közgyűlés, hogy az 
erdei fakitermelést ezután liáz.ikezelés­
ben óhajtja végeztetni.

A gazdasági akadémián tett városi 
a'apitvánv két helyére Mayer Bélát 
es Bajor Maliid hadiárvát vették fel.

I ira parcelláznak a Kiiieseshegven
X ó I d József tb. főjegyző adta elő 

hogy' a Kincseshegyen 4 telket árveré­
sen, 4 telket pedig szabadkézből érté­
kesítettek. A közgyűlés ezt tudomásul 
vette, a Dobozy-temetőbeli újabb öt 
telek árverési eredményét azonban 
nem. mert alacsonynak találták az 
igén árakat. Kimondották, hogy haj­
landók a konyái és a kincscsliegyi par­
cellázásoknál a szociáldemokrata mun­
kásságnak újabb 40 telket, a vagon­
ét áii munkásságnak 50 és az ipartes­
tületnek 40 telket szabad kézből eladni 
es megbízták a polgármestert, hogy 
reiC vonatkozóan terjesszen elő rész­
letes feltételeket.

I iz kertségi ucca burkolása
B o rsds József tb. tanácsnok is­

mertette, hogy a törvényhatósági bi- 
ff.1 . £.r?ndezni kívánja a 60 holdas 
Kegi 1 eglavetőt, uccákat nyit és a 
rendezet telkeket eladja. Javasolja, 
hogy az eladásból befolyó megváltási 
arat a következő kertségi uccuk bur­
kolására fordítsák: Szabó Kálmán 
ucca végig. Virág és Sámsoni ucca tor­
kolata, Kinizsi ucca, Temető ucca Kó­
nya tér. Huszár Gál ucca, Bauer ticca, 
I ozsomy út, Gázgyár ucca, Létai ucca 
A burkolat összesen 9400 méter hosz- 
szuságii lenne, a költség 580.000 pen­
gő, a burkolat felületileg kezelt tnaka- 
dam. A burkolási költség felét az érde­
keltség^ viselné, amennyiben a több­
sége kéri a burkolást.

A javaslatot elfogadták.

Végrehajtják a Sestakert rendezését
A polgármester javasolta, hogy 

mondjak ki: a rendkívüli adókedvez­
ménnyel kapcsolatosan szükségesnek 
(ártják a Sestakert tervezett rendezé­
sének végrehajtását, tehát elrendeli a 
Közgyűlés az uccák megnyitását, az ér­
dekeltség terhére.

D ebreeze n 1 Jenő örömmel iid-
n?. ' n ,ia';aíla,t.0t'. amc'v a városkép 

S ■' kialakulásának előnyére szol- 
a!- M.ost '»ár ideje, hogy a belvárost 

í-s a hozza közelebb cső kertségeW 
Kepei javítsuk az építkezésekkel és 
cue kiválóan alkalmas a Sestakert.

Értesítés!
Jövő év elején békebeli elveimhez 

hűen vissza akarok térni a

szabott arabhoz
addig az összes

cipőket
Figyelje kirakataim olcsó árait!

Neumann Miksa
Piac-u. 41.
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Ott most nem tudnak építkezni, mert 
nincs front. Ezen akar segíteni a javas­
lat.

E r e u ti d Jenő dr.: A megnyitandó 
nccák között van az egyetemi sugarút 
is, amelynek megnyitása nem tisztán a 
Sestakert érdekeit szolgálja. Az érde­
keltségre rakott terhet ez igen növeli, 
mert a sugárút egy kilométer hosszú és 
25 méter széles. Ennek a nagy terület­
nek a megváltási árával nem lehet 
megterhelni a kertséget s mivel az 
egyetemi sugárút föké-pon a belváros 
érdekét szolgálja, indítványozza, hogy 
a kisajátítási költséget legalább egv 
részében a város viselje.

F é 1 eg y h á z i János: Azt már nemi 
V á s á r y István dr. polgármester:

1 ulajdonképen ezen a kérdésen már 
túl vagyunk, mert a szabályozási terv­
ben benne van a Horthy Miklós sugár­
út is és ki van mondva, hogy az összes 
uccák megnyitási költségeit az - érde­
keltség tartozik viselni. Különben nin­
csen adómentesség. Egyébként érdem­
ben sem tudja magáévá tenni dr. 
Freund Jenő érveit.

Hegy m égi Kiss Pál dr.: Fog­
lalkoznak általában a városszabályozás 
pénzügyi koncepciójával, azzal, hogy 
lehetne ezt megoldani?

Vásáry István dr. polgármester:
A varosszabályozás ama részével, 
amely a szabályrendelet alá esik, nem 
lehet foglalkozni, mert ennek költsé­
geire semmiféle megoldás nem áll ren­
delkezésre. Ezért nem lehet foglalkozni 
a Szén tan na ucca és a Csapó ucca tor­
kolatának szélesítésével, a belső kör­
úttal, a paralell uccákkal és a többi ha­
sonlóval.

H ó d y Béla dr. azt kéri, hogy 
ugyanezt a határozatot terjesszék ki 
arra a részre is, amely a Böszörményi 
ut kornyékén van és erre a részre pót- 
loan kérjék az adómentességet, úgy­
szintén a Libakertre is.

Freund Jenő dr.: Meghajlik a pol­
gármester érvei előtt és magáévá tc- 
szi Hodv Béla felfogását is. Tudomása 
szerint megvan a polgármesterben a 
hajlandóság arra, hogy az adómentes­
ség kiterjesztésit kérje, de ezt nem

SS,,,“ ‘ k6Rtesd
Vásáry István dr. polgármester 

ken, hogy az előadói javaslatot fogad­
jak el es hívják fel a polgármestert, te- 
gven előterjesztést a pénziigyminisz- 
terhez intézendő feliratra vonatkozó­
lag. hogy a közgyűlés kérje az An- 
drassv úttól nyugatra és a Károly Fe- 
renc József úttól északra eső rész be 
vonását is a város szabályozási részbe 
ugyancsak a Libakert bevonását is és

— ldtiii pengőt, az unitárius egyháznak 
pedig a tavalyi segélyt szavazták meg 
támogatásként.

Átveszik a polgári iskola tanerőit
A közgyűlés elhatározta, hogy a 

megszüntetendő társulati polgári fiúis­
kola tanerői közül azokat, akiket a kol­
légiumi polgári fiúiskola nem vesz át, 
átveszi a városi tanonciskolához abban 
az esetben, ha a kultuszminiszter to­
vábbra is folyósítaná a tanerők fizetése 
után jaró 60 százalékos államsegélyt.

Az erdőtelepül),kért
H e g y in égi Kis s Pál dr. és Pir­

sai önálló indítványa folytán a közgyű­
lés a jog- és pénzügyi bizottság javas­
ltára kimondotta, hogy megkeresi az 
erdőigazgatóságot, milyen stádiumban 
van jelenleg az erdőtelcpitök kitelepí­
tés! j itt ve és milyen módon lehetne eze­
ket ie’enlcgi helyükön legalább a mcs- 
laui életviszonyaik biztosításával meg­
hagyni.

Nem fogadta el a közgyűlés a Vár- |

megyék és Városok Országos Mentő 
Egyesületének azt az ajánlatát, hogy 
átveszi a mentőszolgálatot Debrecen­
ben, egyrészt mert .10.0(10 pengővel 
drágábba kerülne, másrészt, mert a je­
lenlegi mentőszolgálattal meg vannak 
elégedve.

Az Újságíró Kamaráért
Egyhangúan elfogadta a közgyűlés 

dr. K II t h i Sándornak azt az ónálló 
indítványát, hogy feüratilag kérje a 
kormánytól az Újságíró Kamara tör­
vényhozás utján való létesítését.

Használhatja a Bocskay a város címerét
Ugyancsak egyhangúan fogadta el a 

közgyűlés azt az előterjesztést, hogy a 
Bocskay FC-nek engedélyezzék Deb­
recen város címerének használatát, sőt 
■'jenek is elhangzottak a Bocskay ne­
vének említésénél.

H a d h á z y Zsigmond dr. főispán 
ezután a másfélnapos közgyűlést dél­
után félkettőkor berekesztette.

Az iparkamara küldöttsége interveniált 
a posta vezérigazgatójánál, hogy a posta­
palota építkezése alkalmával a debre­
ceni vállalkozók és iparosok jussanak

munkához
A küldöttség Búd miniszternél az Ipartestü­
let székházépítésének állami támogatását

szorgalmazta
A napokban Budapesten nagyjelentőségű 

tárgyalást folytatott Sesztina Jenő kamarai el­
nök. Zelinger Ede, az ipari szakosztály al- 
elnöke és dr. Radó Rezső kamarai főtitkár az 
építendő postapalota munkálatainak kiadása 
ügyében báró dr. Szalay Gábor postavezér­
igazgatóval. A kamara vezetői ugyanis felhív­
ták a postavezérigazgató figyelmet arra az 
egzisztenciálisan fontos szerepre, amit a mai 
válságos helyzetben a debreceni iparosság szá­
mára a postapalota építkezési munkálatainak 
kiadása jelent és azon álláspontjuknak adtak 
kifejezést, hogy a postapalota építkezése által 
teremtett munkaalkalmat debreceni vállalko­
zók és iparosok foglalkoztatására szabad és 
kell felhasználni. Hangsúlyozták, hogy feltét­
lenül szükséges a postapalota munkálatait a 
helyi ipar keresethez juttatására felhasználni, 
mert csak ilyen elvek mellett képzelhető el a 
nehéz körülmények által létalapjaiban veszé­
lyeztetett ipar erőhöz juttatása.

Báró dr. Szalay Gábor postavezér igazgató 
rendkívül előzékenyen fogadta a kamara ve­
zetőségét, rámutatott arra, hogy az eddigi 
postaépületek építkezésénél is rendesen a helyi 
ipar kapta meg a munkát és a debreceni pos­
tapalota építkezésénél is törekedni fognak 
arra, hogy debreceni iparosok és vállalkozók 
jussanak a munkálatok utján kereseti alkalom­
hoz. A postavezérigazgató megnyugtató kije­
lentései után beható tárgyalásokat folytatott a 
kamara vezetősége a postavezérigazgatóság 
műszaki igazgatójával, Tichtl igazgatóval is,

akitől szintén hasonló információkat kaptak.
Rendkívüli fontosságú volt továbbá ugyan­

csak a napokban Búd János kereskedelmi mi­
niszternél folytatott megbeszélés is. Ugyanis 
ekkor a kamara elnöke, ipari alelnöke és fő­
titkára résztvett az Országos Kézművesipari 
1 estület küldöttségében, mely alkalommal 
gr. Hadik János, mint az Országos Kézműves­
ipari Testület elnöke, a kereskedelmi minisz­
ter elé juttatta azoknak az intézkedéseknek a 
tervezetét, melyek a kézmüiparosság helyzeté­
nek javítása érdekében legsürgősebb teendők­
nek tart. Ezen alkalommal Sesztina Jenő ka­
marai elnök Varjassy Imrével, az ipartestület 
elnökével és Tóth Lajossal, az ipartestület aJ- 
elnökével egyetemben külön küldöttséget veze­
tett dr. Búd János kereskedelmi miniszter elé. 
A küldöttség, amelyben a fentieken kívül dr. 
Radó Rezső főtitkár és Zelinger Ede alelnök 
is résztvett, a debreceni ipartestület székház- 
építésének állami támogatását szorgalmazta. A 
miniszter jóindulatát helyezte kilátásba ebben 
az ügyben is és biztosította a küldöttséget, 
hogy a legnagyobb figyelemmel kiséri az ipari 
érdekeket és minden lehetőt el fog követni a 
helyzet javítására. Előterjesztette a küldött­
ség a postapalota építkezési munkáinak ügyét 
a kereskedelmi miniszternek is, aki méltá­
nyosnak találta a maga részéről is, hogy a 
munkákat helyi iparosok kapják és egyben 

nényének adott kifejezést, hogy a debre­
ceni iparosok által beterjesztendő árak nem 
lesznek drágák.

az udo-kerie ezekre vonatkozólag is 
mentességet.

A polgármester javaslatát így fossad-
tílK Cl.

Kulturális segélyek
A Revíziós Ligának 5000 peng t •. 

Ej”. VCr‘a"“| Országos Emlékmii 
Bizottságnak oOO pengőt, a Vár. ö |i.,i. 
egyletnek 1000 pengőt, a Tisza István 
judoinál,Vns 1 arsas.ígnak inon pengőt 
ne gr, limi,ík.S^v életén”; 
nn a’’ i',,Nvul Egyetemnek (,4oo 
nak és w'.V' í^rmonikus Zenekar- 

a«*. ‘ d Zenekedvelők Körének 1000

GYÁSZMISE DUBOIS PÁRISI ÉRSEK TEMETÉSÉN.
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katafalk előtt térdel

fiTHUlEKfl
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonezámai:
Kiadóhivatal ............................................. 18
Fiókkiadóhivutal és kölcsön könyv tár 5 75
Szerkesztőség nappal .......................10—20
Szerkesztőség éjjel..................................18 és 812

Statisztikai ötlet
Az amerikai statisztikusok kiszámítot­

tuk, hogy az Egyesült Államokban egy 
í v leforgása alatt 237 i tonna rnzst hasz­
náltak el. Ugyancsak kiszámították, 
hogy az Egyesült Államokban a mik 
2<>,5t)0 Ionná bőrápoló vizet. 19.100 ton­
na aremosöszappant, 17.500 tonna kü­
lönböző krémet és (>500 tonna műiért 
használtak et. A statisztika érdekes for- 
dulatu aztán azt jelenti, hogy mindezzel 
szemben a nők átlag 5—10 fonttal let­
tek könnyebbek, mint annak előtte egv 
évvel.

Példa nagyon csábító. Valóban ér­
ik kés lenne kiszámítani ezen az alapon 
h(>gy huny tonna különböző faitáju és 
celn szepitöszert használtuk el külön 
Európában, Ázsiában. Afrikában és 
Ausztráliában külön nem is szólva Kö­
zép- es Délamerikáról. Ezt aztán ösz- 
szegezni lehetne és bizonyára kapnánk 
egy csillagászati számot. Milyen szép 
volna tudni, hogy például aikpirositóból 
legalább olyan begyet lehetne felépíteni 
mim a (nntrizankúr és hogy a világ köl- 
nivizkészletéböl minden nap meglehetne 
tölteni az összes strandfürdők medencé­
iét, aminek különben nyilvánvaló hasz­
na lenne az egész emberi társadalomra 
tűzve.

Meg épületesebb dolgokat tudnánk 
meg, lm kiszámítanák, hogy mindezek 
a toalettcikkek pénzértékben mit képvi­
selnek. Tekintettel arra. hogy a partom, 
púder és rúzs, meg a többi toalettcikkek 
direkte, vagy indirekte a férfiak pénz­
tárcájukul fedeztetnek, már csak a fér­
fiak kedvéért is. de meg eiretientö példa 
okéiért is érdemes lenne kiszámítani, 
hogy az emberiség összhdztartásában 
hány millió nemes valutát kell beírni a 
lentebb elsorolt kozmetikai holmik el­
lenértéké gyanánt. Ha „schwarz aai 
wciss“ a szemünk előtt lenne ez a rop­
pant létei, amelyből minden bizonnyal 
ki lehetne fizetni a jóvdtételi költségek 
nagyrészét, talán egyben rájönnének 
arra is. hogy a pénzhiánynak és az ál­
talános deiieites gazdasági helyzetnek 
beteg gyökeret hol kell keresni.

Hiszen végeredményben rendben van. 
ha a nők az emberi kor legvégsőbb ha­
láréiig igyekeznek magukat agy ápolni, 
hogy tnltegyenek rafinériában a leghí­
resebb egyiptomi balzsamozókon is, 
mert ezzel részben a férfiúknak akarnak 
tetszeni, részben pedig barátnőiket 
akarták iriggyé tenni. Mindamellett nem 
olyan tréfás a helyzet, hogy a luxust 
a végtelenségig fejlesszék a nők. inert 
bármilyen nevetségesen hangozzék is, 
ttgy tiinik, hogy a jóból ezen a téren 
talán kevesebb is elég lenne...

Ha a Népszövetség kötelességének 
tartja, hogy a különböző bóditéiszerek 
elten nemzetközi hadkiratot folytasson 
le, tahin fel lehelne venni a Népszövet­
ség programjába azt is, hogy a száraz- 
íöidi és tengeri leszerelés lobognia alatt 
egyben megpróbálkozzanak a nők nem­
zetközi leszerelésével is a szénitöszerek 
Mzott használata terén és az ebből 
származó tiszta hasznot fordítsák akár 
ncmzck’izi alaptn tnbcrkulotikus bete­
gek gyógyítására, akiknek arcál leg­
alább elvan beteg pir borítja, mint ami­
lyen beteg és hamis az, amelyet külön 
bözo parinmériák kölcsönöznek a her­
vadt ni eíróknak.

Október 6-án dr. Juhász Nagy 
K on' j Hajdúszoboszlón méltatja a nap 
jelentőségét. A liajdtiszoboszlói ref. ele­
mi iskola emeleti nagytermében 1929. 
októl' 
óraki 
hazafi 
műsor 
zász'i 
adják
Ábrányi Emil: tizenhárom. Szavalja 
dr. Szabó Zoltán. 3. Dr. Juhász Nag

1 0-áii (vasárnap) délelőtt 11 
az aradi 13 vértanú emlékére 

s ünnepélyt rendez a kővetkező 
uh '■ Huber Károly: Nemzeti 
iváini karnagy vezetésével clö- 

! helybeli egyesült dalárdák. 2.

t»***«»**,...— . ur- ^zabo Zoltán. .1. Dr. Juhász Nag\
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Sándor a derbeceiii református egyház 
főjegyzője emlékbeszédet mond 1849 
október 6-ikának 80 éves évfordulója 
alkalmából. 4. Révffy Géza: Hősök em- 
lekimncpén. Előadják az egyesült da­
lárdák. Belépődíj nincs.

— A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV. 
törvénycikk és az összes rendeletek ügyes 
összeállításban, könnyen kezelhető zseb- 
kiadasban, kemény kötésben megjelent 
Ara: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán- 
dor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 
54. Ferenc József ut 34.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelentése szerint felhős, enyhe idő vár­
ható esőhajlammal.

— Egy kúriai bíró tragikus halála.
Budapestről jelentik: A Bálint-féle kli­
nikán ma reggel a rendelőszoba előtt 
várakozott Sehulek Kálmán dr. kúriai 
nro, aki ma érkezett Hajduböszür- 
nénybül hojry felvétesse magát a kli­

nikára. Hirtelen a szivéhez kapott, el­
vágódon es kiszenvedett. Holttestét a 
tották'ySZCkl b0llCtani intúzulbe szálli-

Művészi fényképekben gyönyörködhet, 
ha seta közben pár percet tölt Licner fényké- 
neszünk, Csapó u. 1. szám alatti kirakatánál.

— A jó és a rossz tanító. Egri tudó­
ra Jefle,ntl: Érdekes saitópörben 
men tette tel az újságírót az egri tör­
vényszékén Hollós Nándor büntetőta- 
nacsa. Székely Jenő gyöngyösi hirlap- 
lro a r°ssz tanító jellemvonásait festette 
meg „Két arckép“ címen. A ió és a 
rossz tanítóról irt cikket. Szármák Jenő 
gyöngyösi polgári iskolai tanár a cik­
ket — bár nem volt megnevezve abban
— magara nézve sértőnek találta és 
sajtó utján elkövetett rágalmazás címén 
sajtópert indított az újságíró ellen. A 
pert most tárgyalta az egri kir. tör­
vényszék Hollós-tanácsa. A főmagán- 
vádló képviselője szigorú büntetést kért, 
mert Szirmakot a járásbíróság jogerő­
sen felmentette a könnyű testi sértés 
vádja alól, amit a gyermek mostoha- 
szülei emeltek ellene. Az indokolás sze­
rint Szirmák önvédelemből cselekedett. 
Ehrlich Mihály védő szerint a felpofo- 
zás egyébként azért történt, mert a 
gyermek a jégpálya kivilágított részé­
ről oda merészkedett arra a sötét sa­
rokra, ahol csak felnőttek szoktak tar­
tózkodni. A törvényszék Székely Jenőt 
felmentette és Szirmákot a költségek­
ben elmarasztalta. Az indokolás ki­
mondja, hogy a járásbirósági büntető 
ügy irataiból beigazolást nvert Székely 
cikkének az az állítása, hogy Szirmák 
a jégpályán felpofozott egy hétéves 
gyermeket, a cikknek az esethez fűzött 
megjegyzései pedig nem lépik át a jo­
gos kritika határát. A főmagánvádló 
képviselője felebbezett az ítélet ellen.

— Szerdán este a Royal étteremben 
hal-estély.

— Disznóöiökéssel súlyosan össze­
szurkálta feleségét, apósát, anyósát és 
öccsét. Nagykanizsai tudósítónk jelenti: 
Szentpéterur községben Kovács József 
35 éves gazda részeg állapotban össze­
szólalkozott a feleségével, aki szemre­
hányást tett neki részegségéért. A vi­
tába a család többi tagjai, az após, az 
anyós és a férfi 15 éves öccse is bele­
szólt. A részeg férj feldühödött, előrán­
totta hatalmas disznóölő kését azt 
előbb feleségébe mártotta, majd rá tá­
madt anyósára, apósára és a 15 éves 
fiúra és valamennyit összeszurkálta. A 
nagy kiabálásra összesereglett szom­
szédok csak nehezen tudták a dühöngő 
embert megfékezni. A négy súlyosan 
sérült embert bevitték a zalaegerszegi 
kórházba, ahol a két öreg haldoklik. 
Kovácsáé és a 15 éves fiú állapota is 
súlyos. Kovács Józsefet a csendőrség 
letartóztatta és beszállította a ügyész­
ség fogházába.

— Halálraégett a lekvárban egy fúrta! gyer­
mek. Hirt adtunk már arról, hogy Fúrta köz­
ségben Gyuritza Lajos gazdálkodó két éves 
fiacskája belezuhant fejjel a lekváros fazékba 
és olyan súlyos sérüléseket szenvedett* hogy 
néhány órai szenvedés után meghalt. A debre­
ceni ügyészség indítványa alapján a vizsgáló­
bíró megtartotta a helyszini vizsgálatot és 
megállapítást nyert, hogy a gyermek haláláért 
a nagyszülőket terheli a felelősség. A gyerme­
ket szülei a nagyszülők gondjaira bízták és 
azok engedték a játszadozó fiúcskát a lekvá 
ros fazék közelébe.

PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mü-, 
tájképeket, interiörökeL

A hollandiai KII. országos fótit 
Kítrn Debrecenben. I I. Gordeau, a hol - 
hindim KII: országos főtitkára t'elesé- 
gevel együtt kedden Debrecenbe érke­
zett. Magyarországi utjának célja, hogy 
a lm'Kvar K1E szervezetét tanulmá­
nyozza. A vendégek tiszteletére a Dia­
konissza Otthonban szeretet vendégség 
volt. Ma, szerdán este 8 órakor 11. 
Gordeau főtitkár az egyház tanácstér- 
inchüli (Kálvin tér 17.) előadást tart.

— Modern miivészi fényképek Ruzicskánál. 
Piac ti. 32.

Magánlak,érté,: pii pajkos kacske
miatt. A debreceni retiíUI: gégén most tárgyal­
ták Kántor János és Kántor Péterné Wolaffka 
telepi lakosok magánlaksértés! ügyét. A fel­
jelentést Kovács Imréné tette Kántorék ellen 
és az okot egy pajkos kecske szolgáltatta. 
Úgy történt az eset, hogy Kánterék kecskéje 
beszökött Kovácsné kertjébe és négy gyü­
mölcsfának megrágta a kérgét. Kovácsné a ti­
losba tévedt kecskét megfogta és bezárta a 
kamrába és Kántoréknak csak úgy volt haj­
landó kiadni, ha kárát megtérítik. A kecske 
miatt a két szomszéd összeveszett és Kánto­
rék fejszével feltörték a kamrát s kiszabadí­
tották a kecskét. ítélethozatalra nem került 
sor, mivel a tárgyalást újabb tanuk kihallga­
tásának elrendelésével elnapolták.

Meggyógyul a „léleklátó” asszonyok 
gyilkos áldozata. Szolnoki tudósítónk jelenti: 
Ágócs Károly szolnoki fütőházi napszámos 
vasárnap virradóra éjjel míg a lánya a 
tánciskolában volt - megfojtotta 11 éves fiát, 
azután kétszer átvágva torkát, öngyilkosságot 
kísérelt meg. Az apát a kórházba szállították, 
hol azonnal megoperálták, olyan sikerrel, hogy 
felépülése most már biztos. Tegnap már a 
vizsgálóbíró is ki tudta hallgatni. A gyilkos 
apa folyékony, összefüggő és logikus előadá­
sából kétségtelenné vált, hogy épelméjű és tet­
tét tudatosan megfontolva, mindenre két napig 
készülve követte el, de az elmondottakból vi­
lágos lett az is, hogy a gyilkosságot és öngyil­
kosságot a búskomorságra hajlamos, sok ré­
mes olvasmányától feldúlt lelkű napszámos 
azért követte el, mert rövid időközben három­
szor egymásután hallotta a dormándi és uj- 
szászi ,,léleklátó” asszonyoktól, hogy felesége 
nem tud nyugodni a túlvilágon, míg ő és fia 
hozzá nem mennek. A férj vallomása alapján 
most már ebben az irányban is folytatják a 
nyomozást és a rendőrség célja az, hogy a 
kuruzsló asszonyok további működését lehe­
tetlenné tegye.

Kerti iényk épfel vételeket családi és al­
kalmi csoportiéi vételeket telefonhívásra ház­
nál készít ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészet! műterme, Rákóczi u. .35, sz. Te­
lelőn 12—110.

Szerdán este a Royal étteremben 
hal-estélv.
......... osztrák rádiónak 36U.IKIU elő­
fizetője van. Becsből jelentik: Az osz­
trák rádiónak — amely u napokban ün­
nepli ötéves fennállását jelenleg 
360.000 előfizetője van.

Amatőrképek gondos kidolgozá­
sát, hívását művészi nagyítását válla­
lom. Perezel Miklós fénvkénészmestez, 
Szentanna u. 10.

Uj szenzációban van része, ha
Varga fényképész uj kirakatait meg­
nézi. Piac a. 7.

Uj fényképkiálütást rendez Liener 
fényképész legújabb felvételeiből, Csapó 
ucca 1. alatt.

— Speciális gyermekfényképek Ruzicskánál. 
Piac u. 32.

Elsőrendű műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac uc­
ca 7. szám.

Rokona, barátja, kedves ismerősei fény­
képeit tekintse meg Liener műtermének, 
Csapó ucca I. szám alatti kirakataiban.

A Váry-féle gyermek torna október első 
szerdájával magkezdődik. Felvétetnek 4 éves 
kortól fin és leánygyermekek. Órák szerdán, 
szombaton 4 órától. Havi tandíj 4 P.

„Szökik az asszony” operett gramo­
fonlemezei és kottái kaphatok a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

— „Szökik az asszony” operett kottái és 
gramofonlemezei kaphatók a Hegedűs 
es Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

Bika-pince vendéglőiében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogmütermében Rothermere (Dara­
bos) ucca 12. Kollégium mellett.

Rádió laboratóriumomat Piac ucca 
72. szám alá helyeztem át és egyben az 
összes rádió alkatrészeket bevezettem 
olcsó árak mellett. Dallmann Sándor.

Hölgyeim! Méltóztassanak kiraka­
tomban (Piac ucca 16. Alföldi-palota) 
megtekinteni a jelenkor legtökéletesebb 
fűzőit. Amerikai Warner’s-féle gyártmá­
nyok! Vitárius.

A^életben csak egyszer 
tud ilyen olcsón

A raktáron lévő összes ruhaselymeket

kiárusítja

W harisnyaáruház W
DEBRECEN, BÁDOGOS UCCA 1.

Kizárólag készpénzárak.
1 mtr mintás „Fulárd“ selyem 6'90 helyett------ --------P 3 80
1 mtr mintás „Crep de Schin“ selyem 12 — helyett — P 5 90 
1 mtr mintás Georgette és muslin 14 — helyett — — P S 80 
1 mtr sima közép nehéz Crep de Schine 8 20 helyett P 5 80 
1 mtrsima egész nehéz lBMeteor Crep de Schine 14 80 h. P 10 80 
1 mtr egész finom fehérnemű nyers selyem 7 20 helyett P 4 <80 
1 mtr gyönyörű mintás nyers selyem 12— helyett — P 580 
1 mtr egész nehéz „Tiflisz“ különlegesség 17 80 helyett P 13 50 
1 mtr egész nehéz „Crep Säten“ különlegesség 18 50 h. P 14 80 
1 mtr gyönyörű mosó selyem mintás 3'20 helyett — P 1‘90

Maradékok 50 százalékkal olcsóbban.

Egyéb cinekben verseny árak!
Vigyázni kérem a „HAVA S“ névre I

Amerikába menni
liizökért igazán fölösleges, mivel 
eredeti szabást r.okkal jobb anyag­
ból és olcsóbban hazai iparcik­
ket rendelhet „TAKAKeKOSSAG” 
könyvecskére is a

GOLDSTEIN KAROLIN cégnél
Miklós ucca s szAm

színház műveset

Szökik az asszony nagysikerű operett 
összes számainak kottája és gramofon le­
mezei kaphatók Hegedűs és Sándor R. T. 
zenemű- és gramofonkereskedésében, Fe­
renc József ut 34.

MŰSOR:
Október 2: SZÖKIK AZ ASSZONY. — 

Bérlet: C. 1.
Október 3: SZÖKIK AZ ASSZONY. — 

Bérlet: D. 1.
Október 4: SZÖKIK AZ ASSZONY. — 

Bérletszünet.
Október 5: SZÖKIK AZ ASSZONY. — 

Bérletszünet.

A színházi iroda hírei
Aí« (leli,tán 3 órakor van az első iíju- 

sa"i előadás a szezonban.
Hallatlan népszerűségre tettek szert 

a Gsnkoiiai-szinliáz igazgatósága által 
rendszeresített szerda és csütörtök dél­
utáni ifjusági előadások, mert a színház 
nemcsak az olcsó helyárakkal tette le­
hetővé. hogy az esti előadások látoga­
tásában gátolt tanulóifjúság és felnőttek 
részére a kiválogatott nagyszerű dara­
bok megtekintését, hanem én oly pre­
cíz és pontosan gondos előadásokat ad 
délután is, mint a legkeiivesebb igényű 
esti közönség részére és a délutáni elő­
adások hitelét visszaállította. A hely- 
árak még az amúgy is olcsó esti hely­
űi ük lényeges leszállítása folytán min­
denki részére hozzáférhetővé tette a 
színház látogatását és igy kialakult egy 
törzsközönség, mely rcndszerc-en láto­
gatja a színház szerdai és csütörtöki 
délutáni előadásait. Nagy érdeklődés 
előzi meg a mai és holnapi Császár és 
komédiás előadását, mely a prózai 
együttes délutáni bemutatkozó fellépése 
lesz egyúttal. Az iskolák által a tanuló­
ifjúság részére nem igényelt visszama­
radt jegyeket a felnőtt közönség részére 
a jegypénztárnál árus!itatja az ismert 
olcsó helyárakon. Legolcsóbb jegy 30 
fillér, legdrágább jegy 1.60 pengő.

Figyelem! A Császár és komédiás 
ma délutáni és holnapi, csütörtök dél­
utáni előadása pontosan 3 órakor kez- 
’ddik.

Ma este Cl bériéiben Szökik az asz- 
szony. Rcviioperelt uidonsda.

Változatlan vonzóerővel állandóan 
növekvő sikerrel folytatja debreceni 
idiadalutiát a Szökik az asszony. Állan­
dóan taps és derültség kiséri a szelle­
mes fordulatos darab menetét és a sze­
replők alig győzik a sok újrázást, me­
lyet a jókedvre hangolt lelkes közön­
ség követei. A kiváló darab a mai C) 
bérleti estén kívül holnap, csütörtökön 
este D) bérletben pénteken és szomba­
ton este pedig bérletszünetben kerül 
színre.

Pardon, pardon, Szenyora... cimti vi­
lághírű tangót énekli és táncolia minden 
este Kornély Mária és Szűcs László.

Szerelem, mert szép... éneklik Kor- 
nély Mária és Szűcs László a Szökik 
az asszony előadásain.

Lényén az én kis párom... slow fox 
éneklik es táncol iák Kornélv Mária és 
Szűcs László a Szökik az asszony elő­
adásán.

-4 kenyeres lányról szóló szeriőz dalt 
énekli Kornély Mária a Szökik az asz- 
szony előadásain.

Zsuzsanna es a vének... scenirozott 
fiirdö.ieleíietet énekli és táncolták Kor­
nélé Mária és Sugár Misi a Szökik az 
asszony előadásain.

Hol lesz kis lány holmit) halkor ciniii 
slágert énekli és táncolja Tihanyi Jutka 
es Sugár Misi a Szökik az asszony elő­
adásain.

.4 Szökik az asszony kidőlt élménye 
a Misinui-pdr káprázatos táncdnettic.

Pa ész Debrecen énekli n Pardon, par­
don Szenyora slágert a Szökik az asz- 
szony reviioperettböl.

mmmum
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Slawe, az uj osztrák kormány igazságügy­
minisztere.

»❖«

Víc--T-^is»n«Baael? tftfj ^ |
Édes Paprika — Moss szenzációs sikerű 

érdekfeszitő filmregénye könyvalakban 2 
kötetben kapható Hegedűs és Sándor 
R. T. könyvkereskedésében, Ferenc József 
ut 34. sz.

Vígszínház
Szerda, csütörtök. Október 2. és 3. 
Két attrakció! Egy előadásban!

A VIHAR ÁRVÁI 
Társadalmi dráma S felvonásban. 

Főszereplők: Olga Csellova, Xénia 
Desrti, Greta Graal és Willy Eorsl. 

Megelőzi:
A CSUKLYÁS KÍSÉRTET 

Kalandos szerelmi dráma 9 felvonásban 
Főszereplők: Dorothea Wick. Adalbert 

von Schletow.

Uránia

Szerda, csütörtök. Október 2. és 3. 
Két attrakció! Egy előadásban!
Kizárólag csak 16 éven felüliek nézhetik

A HÁZASSÁG MOSTOHÁI 
(íme: A házasság.)

A modern élet problémája 8 felvonásban 
Főszereplők: Corinne Griffith és Grant 

Winters.
Megelőzi:

MÁSODIK NÁSZÚT 
Egy félreértés következménye és a bé- 

külcs 8 vidám felvonásban. 
Főszereplők: May Mc. Avoy. Edna 

Murphy. Stolen Kisses s Haliam Cooiey 
Jönnek péntektől Vígszínházban: Chi­

cago (Roxie asszony biinpöre, a szőke 
..démon"). Főszereplők: Várkonvi Mi­
hály és Phillis Haver, megelőzi; Asszo­
nyok paradicsoma (Hogy lehet 5000 
dollárt szerezni) Marie Prevost és Cur­
tis Landis. Urániában: A legújabb Harry 
Licdtke világattrakció! Csókolom a ke­
zét, Madame! (Ich küsse ihre Hand, 
Madame!) Főszereplők: Marione Diet­
rich és Huszár Károly, megelőzi: 
A scheriif bűne (kalandos történet) Tom 
Tyler és Frankle Darroval.

Meteor
Ma. szerdán:

„MAGYAR RAPSZÓDIA”
Zenekisérettel. És a kisérő műsor. 
Előadások: 4, 6, 3 és 10 órakor. 

Jegyelővét állandóan!

,<•*&....SPORTS«*

összeállították a magyarok ellen 
szereplő osztrák válogatottat. A késő 
éjszakai órákban vett értesülés szerint 
a nagy beteg Meis! helyett Schmicger 
összeállította az osztrák válogatottat. 
Ezek szerint vasárnap Budapestre a 
következő összeállítású csapat utazik: 
rranzl—Schramscheir, Janda—Mock, 
Kellmger. Schott—Slegel, Kiima. Oseli- 
weidl, Horvath. Giehisrii _____

Női ss férfi kalapok
nagy választékban

M^JNaoy Mihálynál ^!?rh6á*

Mérsékelt áremelkedések voltak 
a gabonatőzsdén

Határidőiizlct: Búza: Október 21.20 
ló, 13, 22, 18, 14, 23, zárlat 21.22—23 
március 23.55, 65, 62„ 67, 58, 64. 60
zár'at 23.62—63, május 24.35, 37, 33 
40, 42. Rozs: Október 15.54, 58, 53, 60 
zárlat 15.70—15.75, március 18.00, 02 
10, 08, 07, 06, 15, zárlat 18.13—15 
Tengeri: Május 17.20, 22, 32. 25 30 25 

28, zárlat 17.29—36.
Készaruiizlet hivatalos árjegyzései: 

Búza: tiszai 77 kg 21.80—21.95 ' 78 kg 
21.85—22.10, 79 kg 22.25—22.50, 80 kg 
72.40—22.65, fiiszai 77 kg 21.10—21.2' 
78 kg 21.20—21.40, 79 kg 21.30—21.55, 
50 kg 21.40—21.65, fejérmegvei 77 kg 
20.90—21.05, 78 kg 21.00—21.25, 79 kg 
21.20—21.45, 80 kg 21.30 -21.55. dtuli, 
pestmegyei 77 kg 20.90—21.05, 78 kg 
21.00—21.25, 79 kg 21.20—21.45, 80 kg 
21.30—21.55. Rozs: pcstv. 15.25—15.40, 
egyéb rozs 15.25—15.40, tak. árpa I. 
15.75—16.50, tak. árpa II. 15.25—15.75, 
felsőin, sörárpa 20.00—22.00, egyéb sör­
árpa 17.50—19.00, köles 11.00—12.00, 
repce 51.00—53.00. egyéb tengeri 19.00 

19.25, zab I. 15.00—15.50, zab II. 
13.25—1,3.75, korpa 11.00-M1.25. lu­
cernamag 105—125, lóheremag 90— 
100, nagy arankás 70—80.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.70—27.85. Belga frank 

79.o0—79.90, Cseh korona 16.87— 
16.97, Dán korona 152.45—153.05. Di­
nár 9.98—10.06, Dollár 570.30—572 30 
Francia frank 22.30—22.60. Hollandi fo­
rint 229.40—230.40, Lengyel zloty 64.05 
—64.35, Lei 3.36—3.40, Lira 29.80— 
30.10, Német márka 136.30—136.80, 
Norvég korona 152.45—153.05, Osztrák 
schilling 80.35—80.75, Spanyol pezeta 
84.60—85.30, Svájci frank 110.20— 
110.70, Svéd korona 153.75—153 85 
Leva 4.11—4.16.

DEBRECENI ÁLLATVÁSÁR.
A vasárnapi és hétfői állatvásárra közepes 

volt a felhajtás, a kereslet kicsiny. Mindkét 
napon lanyha volt az irányzat. Adás-vétel na­
gyon kevés történt. Árak a következők: jómi­
nő ségii ló 500—650 P, közepes 300 P-től fel­
felé, silány 45 P-től felfelé.

* ❖ ❖ ❖ * *..................
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Elárverezek 1929 október hó 3-án délután 
fél 1 órakor Bagamérban, Rákóczi ucca 539. 
sz. háznál 1010 P-re becsült ingóságokat, u. m. 
bútorféléket, tehenet, lovat, szekeret stb. 

Debrecen. 1929 szeptember 12-én.

Rápolthy János 
kir. bírósági végrehajtó.

Padlólakkok
k zs5mekben- magi'S fényű, kiváló 

^Hőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN fesfékiizlelben
PISC ur.rn in n:i. _Piac ucca 10. »zém, Bikává szemben 
Ugyanott patkány- és egérirtó garantált 

niinosóvbcn olc ón kapható.

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

november 1-re kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

háztartási cikkek, lábtörlők legnagyobb választékban

Kántor Ernő és Társa üzletében
, H||. (Városház épület) kaphatók.

" Villamos parkettfényezőgép kikölcsönziizése!

V

Csillárod, modern assiüll 
lámoák nagy választék­
ban. legolcsóbb árban I

Az őszi szezon

nőikalapujdonságai
megérkezt, k ! Átalakítások modellek után 

jutányos árban készülnek.

Aszódi Erzsébet Simonffy u. 7.

WEINSTOCK HENRIK
BüTOROzl .etében 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

Amatőrképek
mummte. WM
gondos kidolgozását, hívását, 

művészi nagyítását 
vállalom

Perczei Miklós
fényképészmester

Szent Anna ucca 10.

Somossy László Csapó u. 4. Emelet
Gyönyörű

női fehérnemüek, zsebkendők, harisnyák.
__ ____________ I fl . n o I c ó árak!

- -- ■

Debrecen 
Kossuth u. 9Kardos László.... ..

vászon, fefmnemii es kelengye szaküzlet.
Alapítási év Í831.

KIVÁLÓ ANYAGOKI______________ HATÁROZOTT ÁRAK I |

Tekmtse meg HEIN MaTLD legújabb divatu gfl

női kaiapujdonságait ff
________ hziéses, szép és olcsó. Piec ucca 38. ©Kém. |H|

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYÁR bi» vásárolhat Széchenyi u. 55

Nézze az árai. mat!
Egylángu masszív bronzcsillár lakásban felszerelve
Ugyanaz négy láng u — — —________ ___________ __
Ugganaz őtlángu-------------------------------- -------------- _

Nagy választék

16'— pengő 
24'— pengi 
42 — pengő

á^ro,l?"oniában P'8C u-42. magyaT konyha,állandóan frissen csapolt sör, elsőrendű borok. Zóna reggeli és 
uzsonna 50 hl. Ebéd menüi SO P, Vacsora , 30. P. Havi abonoma.

FEST :: TISZTIT :: MOS
PLISSIROZ gouvréroz

Ma m. m-T-Tc^p1 Honvéd u. 9/i. Tel. Um, Ozlct : Ki.vln tér 5. .WTyán^T
26. Hunyadi u. 13.



Mtrt APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVRN PILLÉR 
ÉS SOTSZKKRK KÉT REGGELI LAPBAN JILEN K 
M*(L MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASI'A- 
OABB BRtCveL SZHDKTr SZAVAK DUFLÁN SZ V 
MITTATNAK. —ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS IS. ÉS 8-12. SZAMU TELEFONON.

IP

Lővinger Sámuel 
Kaba, házasságokat közve­
tít, megbízásokat elfogad.

7723—d

Borsodi
urileány tizenhatéves, férj­
hez menne száz hold föld­
del alföldi földbirtokoshoz. 
Leveleket „Csalódott” jeli­
gére a kiadóhivatalba.

4523—b

Uccai
lakás, szép szoba, konyha 
azonnal kiadó. József kir. 
herceg u. 25. 7710—a

Kvártélyos
felvétetik. Lorántffy u. 
szám. 7718

Kiilönbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Kígyó 12. 7719—b

Három
modern uccai szoba mellék- 
helyiséggel kiadó. Péterfia 
22. Megtekinthető d. c. 11 
12-ig. 7715—a

Egy
esetleg két csinosan bútoro­
zott szoba füraószobahasz- 
nálattal kiadó a Piac uc- 
cán. Ügyvédi irodának, or­
vosi rendelőnek igen al­
kalmas. Cim a kiadóban.

7712—a

sa*ei«M6»'rtPrs*a
V énkertben

Domokos Lajos ucca 28. sz. 
a. 2 szobás lakás mellékhe­
lyiségekkel, 2400 négyszög­
öl kert vízvezetékkel, szabad 
baromfi és sertéstartással 
azonnal kiadó. 4546 a

A PRÓ HIRDETÉSEK FELADHATÓK: FÓK1ADÓI1IVA-
I ILONÉBAN: VEKEN, JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 1 
Z\M, ViÚKKIADÓHlVAi ALLÉNKBAN SZÉCHENYI 

1 ' 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR BT.
' - ON VVK ERES KEI J IN ÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM

'TI' LS A „MARCII FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

Egy
kvártélyos felvétetik. Szap­
panos u. 16., keresztépület.

4587 a

Bútorozott
uccai szoba, légfütéses, két 
ágyas szoba kiadó. Bika bér­
ház, moziudvar, félemelet 6. 
sz. 4558 a

Sámsoni ut 7.
egy udvarra nyíló szoba, 
fáskamara október 1-re ki­
adó Nagy Gyula vendéglő­
vel szemben, jószágtartással.

4409—c

Teljesen
különálló szépen bútorozott 
szoba kiadó. Monti (Ma- 
goss) ucca 9. 4516—b

Modern
szoba, konyha mellékhelyi­
séggel 15-re kiadó. Károly 
Ferenc József ut 12. 7694-b |

Kiadó
2 szoba, konyha, speiz októ­
ber 15-re. Böszörményi ut ' 
79. 4624—b

7 szobás
lakás kiadó novemberre bel­
városban. Értekezni Simo- 
nyi ut 19. 4619 a

Uccai
bútorozott szép szoba ki­
adó. Hatvan ucca 1„ I. 38.

4612—c

Négy szobás
modern lakás mellékhelyisé­
gekkel november elsejére 
kiadó. Arany János u. 19. 
sz. Megtekinthető 10—1-ig. 
Érdeklődni földszinten le. 
hét. 7728—c

Udvari
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Széchenyi u. 27.

7722—a

Fü vészkert
ucca 5. sz. alatt egy nagy 
uccai szoba, konyha kiadó. 
Azonnal elfoglalható. 7721a

Különbé járatú
bútorozott szoba 2 3 sze­
mély számára kiadó. Szent 
Anna 43. 4629- a

Kondor,sy ut 56. 
két vagy három szobás la­
kás mellékhelyiségekkel ki­
adó. Értekezni Bethlen ucca 
4. 4645 -a

Két
szoba, konyha azonnalra 50 
pengő havi bérért kiadó. 
Hatvan ucca 55. 4642—a

Égy
szoba, konyhás lakás eset­
leg jól elzárt gépkocsi he­
lyiséggel együtt gyermekte­
len házaspárnak azonnal ki­
adó. Hatvan ucca 55. 4641 -c

Két
szoba, istálló, esetleg egész 
udvart keresek. Városi adó­
hivatal, 5. sz. szoba. 4601-a

Kiadó
3 szobás földszintes modern 
lakás. Szent Anna 22.

4618—b

Különálló
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Arany János ucca 15.

4490 b

azonnal Árpádtér és Homok 
ucca sarokház lakással, üz­
lethelyiséggel. Értekezhetni : 
Kemény ügyvédi iroda. Piac 
ucca 34. 4547—a

Kiadó
csinosan bútorozott szoba, 
esetleg konyha használattal. 
Arany János u. 36. 7699—b

Bútorozott
szoba esetleg ellátással vagy 
konyha használattal kiadó. 
Huszár ucca 13. Széchenyi 
ucca végén. 4438—b

PIAC UCCA
legszebb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás irodának is alkalmas 

központi fűtéssel azon­
nalra kiadó. Értekezhetni: 
Piac u. 34., könyvkereske­
désben. 6612—d

Különbé járatú
! bútorozott szoba kiadó. Vö- 
I rösmarty u. 1.. balra. 7586-d

j 12 szobás lakás 
frissen festett, kiadó. Károly 
Ferenc József ut 54. 4290-b

Egy
szoba, konyha, speiz október 
elsejére kiadó. Eötvös u. 37 

4452—b

Központi fűtéssel
ellátott bútorozott szoba ki­
adó. Arany János u. 54., 
földszint 2. 7709—a

Uccai
kétágyas légfütéses szoba 
kiadó. Bikabérház, féleme­
let 6. 4626—a

Kiadó
két uccai szoba, konyha 
mellékhelyiségekkel. Erzsé­
bet u. 12. 4631—a

Két
szobás lakás, konyha és 
mellékhelyiséggel kiadó el­
sejére Nyíl uccán. Értekezni 
Homok ucca 132., első la­
kásban. 4586—a

Háromszobás
lakás azonnalra kiadó. Kos­
suth ucca 5. 4437 b

Uccai
szépen bútorozott szoba ke­
resztény úriembernek kiadó. 
Csapó ucca 55. 4524 -d

Egy
szobás lakás konyhakerttel 
kiadó. Széchenyi ut 13.

4527 b

Uccai
szoba fáskamarával kiadó. 
Belvárosban pincelakást ke­
resek. Jósika u. 14. 4507—d

Világos
padlós pinceszoba konyhá­
val olcsón kiadó. Kishegyesi 
ut 17. 4580—a

j Külcnbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Bundi u. 15., Il-ik lakás. ' 

j 7587 -d ;

Három szobás
modern uccai parkettes la­
kás olcsón kiadó. Csók ucca 
3. 4468—b

Kétszobás
lakás mellékhelyiségekkel 
kiadó. Vendég u. 38. 4476c

Elhalálozás
folytén kiadó jómenetelü vi­
déki orvosi rendelő. Érte­
kezni Magoss György tér 
27., jobboldali lakás. 4474-c

PIAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. — Értekezhetni: 
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493—d

Kiadó
két szép uccai szoba előszo­
bával, konyhával, parkos ud­
varral októberre. Kölcsey u. 
3. 4472—b

__________ -

bútorozott tiszta szoba egy 
vagy két úriembernek köz­
vetlen kollégium mellett ki­
adó. Cim a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhi 
ban.

különbejáratu szépen búto­
rozott uccai szoba. 
Batthyány ucca 5. 4541—a

Egy
szoba, előszoba, fásól búto­
rozva is kiadó azonnal. Sc- 

I bes ucca 7. Kéky villa. Vas- 
; ablakok, vas víztartály
I ugyanott eladó. 4552—b

Andrássy ut 12.
sz. alatti villámban két, eset­
leg 3 szoba, előszoba, kony­
hás téli lakás október 1 -tői 
kiadó. Nagy Benő, Rákóczi 
ucca 35. 7623—c

Ötszobás modern uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá-' 
gositás Piac ucca 34. szám, 
tönyvkereskedésben. 6906d

Egy,
esetleg két diákleánykát ma­
gam mellé vennék, szerény 
díjazásért, ingyen fűtés, vi­
lágítás mellett. Mester ucca 
35., keresztépület. 7570- d

ZSIDÓ URICSALÁD
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad a tanévre. 
Csakis uricsaláti gyermekét. 
Cim a Független Újság ki­
adóban. 6247—d

íílüíí
Gyakorlott

jelárusitónök kisegítő alkal- 
' mazásra felvétetnek napidij- 
ra. Jelentkezés 8—9 óra kö­
zött. Króh Vilmos, Degen- 
feld tér. 7727

Kiadó
föld vágóhíd mellett, 9 kát. 
hold föld bérbeadó. Érte­
kezni tulajdonosnál, dr. 
Nyíri Ernő ügyvédnél, Piac 
u. 28. 4628—a

Eladó
10 katasztrális hold föld 
Haláp 158. sz. tanyából. Ha- 
láp és Vámospércs közötti 
vasútvonalon lévő 15. sz. őr­
házzal szemben. Útbaigazí­
tást ad a 158. sz. tanya bér­
lője. Ugyanott eladó 3 hold 
szőlő, 1 hold termőfölddel 
és szép berendezett villával.

5443—a

Macson
10 hold föld és szőlőprés el-

Cipészsegédet
felvesz Cziczó, Szent Anna 
12. 7724 a

NÉGYSZOBAS 
úri lakás mellékhelyiségek­
kel olcsó áron kiadó. Meg­
tekinthető Sestakert. Kom- 
lóssy ut 66. Felvilágosítást 
ad: kollégiumi kapus.

Bejárónő

Keresek
3—4 szobás lakást a fő uc­
cán november 1-re. Telefon: 
12-47. 7708—b

Lakást
keresek 2 idős nő részére, 2 
szobásat vagy egy nagy szo­
ba, előszobásat, konyha és a

felvétetik. Busi ucca 17. 
7726—

a adó. Értekezni dr. Veress 
"" !ügyvédnél, Sas u. 3. 4590-a

Honvéd ucca
j 9-L. üzletes ház, Dózsa uc­
ca 26. villatelek eladó. Ér­
tekezhetni Csapó ucca 1., 
ügyvédi iroda. 4577—a

Tanulót
fizetéssel fölvételre keres 
Király István füszerkereske- 
dése, Degenfeld tér 11.

4644—d

Munkás
fiatalember állandó alkalma­
zásra azonnal felvétetik. 
Csokonai ucca 31. 4644—a

Házmester,
gyermektelen, egy szobát 
kap takarításért. József kir. 
herceg u. 25. 7714—a

Kifutó fiú

Eladó
Oláh Károly u. 59. sz. ház, 
azonnali beköltözéssel, ke­
vés pénzzel megvehető.

4579—a

szükséges mellékhelyiséggel felvétetik Galambos cuk

Bútorozott
szoba teljcsellátással kiadó, 
központon. Iskola ucca 8.

4521 a

ttalá- Ajánlatokat ármegjelöléssel: 
’ Ref. lelkészt hivatal. Tisza- 

valk. u. p. Borsodivánka ké­
rek. 4522—b

Udvari
nagy tiszta szoba fáskama­
rával azonnalra kiadó. Patai 
u. 12. 4520—d

Bútorozott
szoba ellátással vagy kony­
ha használattal, három szo­
bás lakás nagy telekkel ki­
adó. Huszár ucca 13. 4531b

rászdában, Kossuth u. 11.
4627

Kifutó fiút
fölvételre keres Király Ist­
ván füszerkereskedése, De- 

4643—c
KERESÜNK

6x8 méteres világos, egész- [ genfeld tér 11. 
séges helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé­
ges” jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531—d

Bejárónő
kerestetik a délelőtti órákra. 
Kálvin-tér 11., balra, utolsó 
ajtó. 4614—b

Keresek
november 1-re két szobás és 
mellékhelyiségekből 
lakást. Házbért negyedéven 
ként fizetem. Cim: Horto­
bágy malom lisztüziet.

Elárusítót
-jl£ keresünk, ki lehetőleg autó

Kossuth Lajos ucca
50. sz. ház 1 szoba, konyha, 
kamara és üvegezett veran­
dából álló lakás, kút és ser­
tésóllal kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladó. Ti­
szántúli Mezőgazdasági Hi­
telintézet, Kossuth u. 8. sz. 
Plí' 4477—d

Bocskay-kertben
hat kát. hold szőlő bármi­
lyen kis területenként több 
évi kedvező fizetési feltéte­
lekkel eladó. Ugyanott két- 
kosaras prés és 10 és 15 
hektoliteres kád, puttón, 
permetező, 180 hektoliteres 
ürtartalmu hordó eladó. Ér­
tekezni lehet Bocskay-kert­
ben, Sághy Ferencnél.

3932—a

•♦I* 4

Négy elterjedtség és

'evőképes olvasóközönség :
ex az amit ön keres, 
ez az amit ön megtalál

Debreceni Független Újságnál,

jés műszaki szakmában jár­
tassággal bír. Autóforgalmi, sz.amJJ 
Hatvan u. 53. 7649 - nezzek

Tisztességes 
házmesterpár fizetéssel fel­
vétetik. Szép szoba, konyha. i - - - - - - - - - - -
kamara villannyal kiadó. j 
Csokonai u. 44. 4283 d.'Tócóskert,

Igen olcsón
megvehető a Gohér ucca 8. 

szőlő, szüret előtt 
meg és aki meg meri 

kérni, én meg oda merem 
adr/ Két részben is eladó.

4616—a

Hívja még iri propsgamino-rIÁIyunkst 
a 1* vagy 8 12. nzatuu teutonon.

Szerény 
igényli ügyes házmesternő' 
fizetéssel felvétetik. Csoko­
nai u. 44. 4254—c

Bejárónőt
keres hosszú jó bizonyít­
vánnyal egész napra három­
tagú keresztény úri család, 
október elsejére. Jelentkezés 
d. u. 2—5-ig. Hajó u. 8.

4428

Eladó
Nemes ucca 8. 

számú családi ház 350 
négyszögöl telekkel. 4563-a

Teleki ucca
35. számú sarokház négy 
szobás magánlakással, is­
tállóval, nagy udvarral el­
adó. 4545—a

TANULÓ
leányokat felveszek. Szabó 
Kata nőidivatterme, Piac 
ucca 43., I. emelet. 7183d

Kiadó
5 holdas tanyásbirtok, közel 

cja városhoz. Értekezni lehet: 
Szent Anna 53. 4597-a

Munkaszerető
bejárónőt azonnal fölveszek. 
Cim a kiadóban. 7314—d

Komlóssy ut 20.
egyharmadrésze 563 négy­
szögöl olcsón eladó. Cim: 
Széchenyi ut 28. 4498 c

Kálmánchelyi ucca 15.
számú ház 1 szoba, konyha, 
kamarából álló lakással ked­
vező fizetési feltételek mel­
lett eladó. Tiszántúli Mező- 
gazdasági Hitelintézet, Kos­
suth u. 8. 4423—d

Bejáró leányt
könyvvel délelőttre felve­
szek. Bariba, Wesselényi­
iét, Máv bérház, I. lépcső.

4519 b ________

Egy 12 hold
j kommendes majoros keres- szántóföld Nádudvaron a 
,telik azonnalra. Vendég uc- Siterben eladó. Értekezni: 
ca 24. 4526—b.Böszörményi ut 32. 4433-b
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■OY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEX PILLÉR 
ÍS KUYSZKRRB KÉT REGGELI LAPIiAN Jl LENiK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA* 
•ABB BETÜTLL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN szí- 
HITTATNAK. — OZI.ETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
rKLVlLÁGOSlTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

frocenZN uJMc

APRÓHIRDETÉSEK
1929 október 2.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FÖKIADÓHIVA- 
TAI.UN KUAN . FERENC JÓZSLF ÜT PIAC UCCA) 49. 
>/.ÁM, FIÓKKI \ DÓHIVA I AI UNKPAN K Z 1-CH KN Yl 
1 CA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RX. 
KÖNYVKERKShEiÉ 1HIN PIAC UTCA 34. SZVM 

IÁIT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Uxyrve
Magas kamatra

keresek 4500 pengő privát 
kölcsönt első helyi betáblá- 
zásra. Ajánlatot „Magas ka­
matra” jelige alatt kiadóba 
kérek. 4603—a

Úri házaknál
mosást, vasalást és minden­
féle kézimunkát olcsón vál­
lalok. Cim a kiadóban.

4640—a

Keresek
megvételre több vagon első­
rendű szénát, lóherét, lu­
cernát és bükkönyt. írásbeli 
árajánlatot a kiadóhivatalba 
„Takarmány” jelige alatt. 
______ 4613—b

Használt
és rossz cipőket és csizmá­
kat veszek. Lap hívásra ház­
hoz megyek. Mező Imre,

I Székely ucca 20. 4562-a

Fuvarosnak
erős igás szekerek alig hasz­
nált állapotban tengeriért is 
eladók. Eötvös 18. 4623 a

Eladók
szüretelő kádak, literje négy 
fillér, kisebb-nagyobb hor­
dók, egyenként is. Poroszlay 
ut 53. 4621—b

Eladó
teljes ebédlő és más bútorok, 
hordók, stb. Batthyány uc­
ca 5. 4542—a

Egy
kisebb rőfösüzlet berendezés 
eladó. Értekezni Molnár Lu­
kácsnál, Kossuth u. Város­
ház. 4548—a

Privát
ápolást elfogad okleveles 
szülésznő helyben és vidé­
ken is. Kinizsi ucca 25.

4643—a

Jobb nő
házvezetőnőnek elmenne vi­
dékre, magános úrnő vagy 
úriemberhez. Bútoromnak 
helyet kérek és 12 P fize­
tést. Mike Erzsébet, Debre­
cen, Csapókért, Kuruc ucca 
50. 4581—a

Cserépkályha
eladó. Hadházi ucca 16., 
Péterfia végén. 4630-

Ebédlőszőnyeg
olcsón eladó. Miklós u. 21. 
keresztépület. 7711 <

Alig
használt férfiöltönyök ma­
gas, alacsonyabb alakra el­
adó. Piac 21., emelet. 7717a

Jobb nő
bejárónőnek ajánlkozik d. e. 
8—2-ig. Jósika u. 14. 4808d

Perfekt
szobaleány jó bizonyitvány- 
nyal állást keres október el­
sejére. Baross ucca 24. —
Szimmer Rezsőnél. 4549-a

Gép-
és gyorsírásban perfekt 
fiatal leány ügyvédi vagy 
kereskedelmi irodába ajánl­
kozik. Cim a kiadóban.

4297—d

Kertész,
oki. nős, a kertészet minden 
ágában jártas, újévre vagy 
előbb is állást keres. Iván- 
csics István, Kótaj. 4455... a

Középkorú
urinő elmenne fiatal vagy 
dősebb urinőhöz sétára, úti 
tisérő vagy társalkodónő­
nek félnapra. Cim a kiadó­
ban. 4305—b

Fiatal
özvegyaasszony házvezető­
nőnek ajánlkozik magános 
nőhöz vagy férfihez. Özv. 
Kiss Jánosné, Domb ucca
22-a. 4344—b

Vidéki
város központján fodrász­
üzlet 700 pengőért eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

7713 b

Egy
üzlethelyiség kiadó. Király
u. 5. 4573- b

Kiadó
17 év óta fennálló pékség.
azonnal átvehető vagy üz-
lettársat keresek. Mester u.
44. 7695 a

Haláleset
miatt budapesti forgalmas 
főútvonalon jól megalapo- 
zott jogfolytonos vendéglő, 
étterem lakással eladó. 
Ajánlatot „Üllői ut" jelige 
alatt Hirdető irodába Bu­
dapest, Főherceg Sándor uc-
ca_7-__________ 4625—b

Püspökladányban 
a Royal-szálló azonnalid 
bérbeadó, esetleg örökáron 
eladó. Érdeklődni a hely­
színen a tulajdonosnál.

7687 d

Bútorok,
keményfa és festett olcsón 
kapható, konyhaberendezés. 
Miklós ucca 18. Bodnár asz­
talos. 7707 b

Férfi télikabát
középtermetre, vaságyak, — 
nagy tükör eladó. Hatvan 
ucca 22. 4560-

Kiváló
rozs vetőmagnak hétfőtől 
kapható Horváthnál, Kandia 
u. 8. 4575 a

Téli fajalma
Tóby István telepéről ki­
lónként 40 fillér. Simonyi 
ut 11. sz. alatt kapható.

4561 a

Eladó
egy jókarban levő szőlő­
prés, hordók, kisebb-na­
gyobb puton. Bezerédi 29. 
Köntöskert. 4576-a

Hordók
és szőlészeti eszközök el­
adók. Deák Ferenc u. 13. 
________________  4323—c

Kézzel szedett 
téli fajalma kilója 40 fillér, 
csemegeszőlő kilója 80 fil­
lér, hullott alma kilója 10 
fillér Tóby Istvánná italmé­
résében, Kossuth ucca 9., 
megtekinthető. 4279—d

Hosszú
I férfi télikabát, rövid, szőr­
mével bélelt autótakaró, ki­
tűnő karban eladók. Péter­
fia u. 6. Hátul udvarban, 
jobbra. 4497a—

Egy
jókarban levő zongora ol­
csón eladó. Szoboszlói ut 
22. 4569 a

Egy
nagy festett íróasztal eladó. 
Teleki u. 58. Gulyás. 4429-a

Eladó
Adél ucca 2. szám alatt egy 
másféléves hízónak való sül­
dő sertés. 4449—a

Eladó
egy jókarban levő közép­
nagyságú „Ursus” szőlő­
prés minden elfogadható 
áron. Teleki ucca 12. 4281b

Abroncsvas
(papirbálákről) eladó. Piac 
ucca 49., 11. udvar, nyomda.

5456—-c

Különböző
férfiruhák, cipők olcsón el­
adók. Vörösmaty u. 1., bal­
ra. 4410—d

Eladó
egy komplett háló, ruha­
szekrény, asztaltüzhely,
varrógép, székek, konyha­
bútorok stb. Honvéd ucca 
9/e. 6718d

Boroshordó
20 darab, 4—5 hektoliterei 
boroshordó eladó. Pap vem 
déglös, Deák Ferenc 24.

4410 c

Dália
virág bármilyen mennyiség­
ben kapható. Simonyi ut 9.

4434—d

Cserépkályha
25 pengőért eladó. Eötvös i 
70. 4425—

FACEMENTTETÖK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15,

Miss Edwards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő (car- 
diffi egyetemről) angolt ta­
nít. József kir. herceg ucca 
12. szám. 4280—(J

di-

Vetőgép,
16 soros, uj rendszerű, alig 
használt, eladó. Értekezhet­
ni lehet Szent Anna 53.

4596 a

Eladó
6 darab 1 és fél éves heréit 
sertés, 5 darab 10 hónapos 
Virág u. 19. 4582—a

Eladó
egy asztali spór két sütővel.
Vörösmarty u. 4. 4589—a

Eladók
szüretelő kádak, literje 4 
fillér, kisebb nagyobb hor­
dók egyenként is. Poroszlay 
ut 53. 7681—b

Női és férfi
ócska ruha olcsón eladó. Jó- Eladó
zsef kir. herceg u. 35., II. j széna, szalma. Diószegi ut 

7685—d 171, Kegyes tanya. 4517—a

Egy
tizedes mázsa (5 
adó. Király u. 5.

Festett
szekrény, festett komót, 
vány, fotel, vasajtó, üveg 
ajtó eladó. Burgundia 15.

4495 t

Eladó
férfi télikabát, sötétkék öl­
töny, frakk és szmoking. — 
Batthyány u. 12. 4570—a

Egy
darab fekete vászonfedeles 
hintó, egy darab kis sárga, 
könnyű amerikaner lószer­
számmal vagy anélkül és 
egy prima Buick túraautó 
jutányos áron eladó. Érte­
kezni Bartha, Ispotály u. 3b. 
Telefon 7-85. 4513d

Jókarban
levő asztalos székek, 10—15 
literes üvegek eladók. Szen­
tesi, Csapó u. 10. 7375—d

Eladó
kisborjas tehén és vágómar­
ha. Gyár ucca 11. Lukács. 

______________ 4466—b

FÉRFI RAGLAN, 
zsakett öltöny, férfi cipők, 
férfi kalapok és női télika­
bát eladó. József kir. her­
ceg u. 34. 7270—d

Festett
komót, festett siffon, 1 dí­
vány, 2 fotel, éjjeli szekrény 
tükör eladó. Megtekinthető 
7-10-ig, d. u. 2—4-ig, Bur­
gundia 15. 4459—a

Eladó
alig használt tiszta, kemény 
fa hálószoba bútor, egy két 
szárnyas tömör ajtó, üzlet­
vagy külső ajtónak alkal­
mas, 2 szőlőprés, daráló, 15 
darab 500—600 literes gyö­
nyörű vastag hordó. Nap 
ucca 4. 4433—a

Hegedű,
régi Tanczer-féle, eladó. — 
Szent Anna 29., keresztépü­
let. 4487—b

Gyereket
szoptatásra vagy tartásra ti. 
vállalok. Aczél ucca 42. — 
Bacsó háznál. 4436 b

Kérem,
legyen Ön is állandó vendé­
günk. Tiszta kiszolgálás. 
Szolid árak. Boczán fod­
rásznál, Hatvan u. 2. Női 
hajvágás. 7692—a

Női kalapok
és alakítások a legolcsóbban 
Ábrahám és Társánál ké­
szülnek, Csapó u. 19. sz.

7701—b

Nyugdíjas
urinő állandó otthont talál­
hat vidékre magános urinő- 
nél. Cim a kiadóban. 4617-d

mm.)
4573

Kondorosi
megállónál olcsó 
szőlőtőke, tüzelésre 
adó. Király u. 5.

szaraz 
jó, el- 

4573—b
Futószőnyeg,

bordószinü, 3 drb. két és fél 
méter hosszúak, eladók. Cim 
a kiadóban. 4591—a

Hizlaló,
325 darab sertésre tengeri- 
dóréval kiadó. Értekezni: 
Dankó temetkezési válla­
latnál. 4588—a

Eladó
zárt pedálu cimbalom, fehér 
gyermek vaságy, petroleum 
álló ernyöslámpa, tengeri­
daráló, petroleum gázfőző, 
tornyos sparheld nagyon ol­
csón. Rothermere (Darabos 
ucca húsz. 4615—a

Dívány,
fotel, festett szekrény, ko­
mót, éjjeli szekrény, vasajtó 
eladó. 8—10, d. u. 2—4-ig. 
Burgundia u. 15. 4620- a

Kéthengeres
oldalkocsis, keveset futott 
jókarban levő motorkerék­
páromat féláron eladom. — 
Cim a kiadóban. 4447—d

Székács-féle 
utántermelés búzavetőmag 
eladó, ugyanott őszi árpa is 
kapható. Verestanyai gazda­
ság, Dögé, Szabolcs m.

4448—d

Két
értékes szentkép eladó. Kos 
suth ucca 45. Varróiskola.

4471—<

Borotválás
20 f, hajvágás 30 f, fazonra 
40 f, habi és bubi hajvágás 
40 fillér. Miklós u. 53., 
Torna. 7716

Izraelita
uricsalád örökbe adná egész­
séges. szép 9 éves kis fiát 
jómódú itri családhoz, hol a 
gyermek jövője biztosítva 
lenne. Cim a kiadóban.

7720 c

Bérbeadó
nagy Adler-irógép két hóra. 

a Batthyány ucca 5. sz.
4583 a

Góré
harmincöt mázsa tengeri be 
fogadására kiadó. Patai u 
5. 4641 —b

Találtatott
egy farkaskutya. Igazolt tu­
lajdonosa átveheti. Ferenc 
József ucca 47. 7683—a

Szoboszlói 
gyógyforrásviz megrendel­
hető Boldogfalva ucca 3. 
Telefon 6-58. 4470—c

Raktárhelyiség
Piac u. 7. szám alatt azonnal 
kiadó. 4457—a

Jó időben 
Rossz időben

legjobb szórakozási nyújt a

Debreceni Független Újság

Tollboa
fekete, elveszett Hangya- 
Nagytemplom között. Be­
csületes megtaláló jutalom­
ban részesül üzletvezetőségi 
kapus által. 4642 a

Pianino
bérbeadó, egy jó hegedű el­
adó. Cim a kiadóban. 4639-a

Műhely
és raktárhelyiség kiadó. 
Miklós u. 29. 7725

Kiadó
egy nagy góré. Csapókért, 
Kuruc ucca 72. 4499—b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Deb 
'ecen. Hatvan ucca 15 96!

Technológiailag
szabni tanítok, uriházhoz 
varrni megyek, lakásomon 
vállalok. Jezerniczkyné, Ve­
res u. 5. 4534—!

Készítek
elsőrangú kivitelben, kabá­
tokat, ruhákat, iskolai ruhá­
kat. Bara Julia, Teleki u. 
64. 4532—a

Kiadó
elsejére száraz világos ud­
vari helyiség bármilyen mű­
helynek. Péterfia 8. 7696-a

Társulnék
földbirtokom jövedelmezőb­
bé tétele végett 4—5 ezer 
pengő tőkével, vagy pedig 
megfelelő állatállománnyal 
rendelkező, gazdálkodást ér­
tő egyénnel. Cim a kiadó­
ban. 4552—a

Poloskairtást
t ciángázzal, szabadalmazott 

Gyermeke szerrel felelősséggel válla-
szemét iskolai beiratás előtt jlók. Poloskaszer kapható, 
vizsgáltassa meg szemor- Telefonhivó 8-41. Nánássy, 

Kossuth 47. 7620—c
meg

vossal. Lobi látszerész.

Búzát
kisetib tételben veszek. —

" -mielőtt Hegedű« és Sándor irodalmi

Hortobágy malom lisz.tüz-
let 5066-d

E lisztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87.
Telefon 17-97. 692—d

Zongora
kiadó keresztény úri csa­
ládnak. Darabos ucca 42. i
Értekezni 3—5-ig. 4483-b'

Hencscrek,
díványok matracok készen
kaphatók Glattstein kárpi-
tos medernél, Püspöki pa-
lota (bent az ud\farban).
Telefon 17-24. 269

Uradalmi tej
kapható. József kir. h. u. 14.

4512—b

Kalapot
2 pengőtől alakit Staubét 
Julia, Piac u. 47., II. udvar.

4510—a

Padlás,
20x5 méteres, tengerinek al­
kalmas, kiadó. Bészler La­
jos vasüzlet, Széchenyi ucca 
kettő. 4413—d

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u.
16. 6495—d

nyomdai ré.zvónytár.a.ág könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. szám.
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ELŐFIZETÉSI ; 
PENGŐ. F.GYEÍ 
FŐLDRK A KÉ 

I KIADÓ: A HEG

n
A minisz

Búd Jánoi 
urat, aki nerr 
optimizmust 
szerként a d 
nek, mikor a 
jelentek nála 
sok és keresi 
debreceni un 
hetett végig 
moru dologrí 
ség, csőd, m 
ehez hasonló 
meink előtt 1 
és ipar rend 
nek megnyer 
másán elfacs 
tára. Talán : 
is kibuggyar 
kából, midőn 
kemény hanj 
a gazdasági 
ezer becsüle 
jének szájáb 
könnycseppé 
kis szívdoboj 
ságu úr attól 
Iádtól, amely 
vért izzadna! 
tebb erőfeszí 
képtelenség

A kegyein 
és szívdobog 
a könnycsep 
ságíró fantá; 
módjára erő 
olyan kurzu; 
nak könnyei 
polgárság tői 
seiröl értesül 
hogy a nagy 
mokra válas2 
gott ki, amel 
optimizmust« 
derék Budur 
tát. Az ígé 
önagyméltós 
tér korában 
de az adók i 
fogyott. Igé: 
voltában is i 
zsíros ígéret 
magyar ég 
lenn a földöt 
kább bomlot 
aztán kiderü 
kedés és a g 
ménye oly 
merész pirue 
székbe libber 
ván. hogy ; 
majd expiálj 
bázott.

A minisztc 
is a régi: of 
tette, hogy r 
tőle, de kijei 
a legteljeseb' 
jövő iránt, 
csakis a biza 
hét rajtunk.

Az ígéret 
hogy miként 
Izgatottan ví 

is. Ez a rész 
optimizmus 
százhetvenhé 
között kinlóc 
kedö már kéj 
sajtolni magé 
tartás feladat 
szerzéséhez i 
optimizmusa 
az elpárolgás 
adóprése re 
tette. A dóig 
már az ízére 
néz ebben a 
vissza a nim


